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De äldre på agendan
■ Demografin i Tyresö har ändrats kraftigt sedan kommunen var 
den barnrikaste i landet. Då var skolor och daghem det som stod 
på den politiska agendan. Nu är det äldreomsorg. Tur att ett par 
partier ser detta och satsar på nya boenden för äldre både i Tyresö 
strand och i centrala Tyresö.  Ledare, sid 2

Invandring har berikat vårt land
■ I Tyresö är vi bra på integration. Skolresultaten är bland de bästa 
i landet och sysselsättningen är hög. Samtidigt är vi en kommun 
som historiskt tagit emot många invandrare. Kombinationen gör 
oss unika. Vi lägger kraft där den verkligen behövs på bland annat 
att höja skolresultaten.  Debatt, sid 4

”Det handlar både 
om att skapa 
nätverk mellan 
företag och tips i 
ditt företagande.”
Johan Byström, sid 16

De lär sig rädda liv
■ På Tyresö gymnasium utbildar sig 
elever på omvårdnadsprogrammet 
inte bara i hjärt-lungräddning. De 
blir också HLR-instruktörer och 
lär ut livsviktig kunskap till bland 
annat förskolepersonal i Tyresö. 
För Molly och Celine har utbild-
ningen förändrat både självförtro-

endet och framtidsdrömmarna. För 
eleverna handlar HLR inte bara 
om teknik – utan om ansvar. Celine 
beskriver hur meningsfull rollen 
som instruktör känns.

– Det är jättekul att vara den som 
sprider ren kunskap som faktiskt 
räddar liv. Bakom utbildningen 

står Gabriella Zitting, legitimerad 
yrkeslärare i vård och omsorg och 
förstelärare med ansvar för APL 
och kvalitetsutveckling. Med bak-
grund som ambulansförare vet hon 
hur avgörande sekunder kan vara 
och varför kunskap måste kombine-
ras med mod.	 Sid 8

Celine och Molly visar hur livräddning av ett mindre barn går till.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Konst i Tyresö:
Flerfald

Kraftsamlar för 
trygghet
■ Nya ägardirektiv till Tyresö 
bostäder och ett särskilt 
uppdrag till kommundirek­
tören ska stärka och sam­
ordna insatserna i Granängs­
ringen.  Sid 3

Jobb till de unga
■ Erfarenheter från andra 
kommuner visar att SAO-
jobb, studie- och arbets­
livsorientering, kan bidra 
till förbättrad skolnärvaro. 
Nu vill styret pröva detta i 
Tyresö.  Sid 5

Ökat stöd för styret
■ Med mindre än ett halvår 
kvar till valet får styret ökat 
förtroende i den väljarbaro­
meter som Novus genomfört 
för Tyresö Nyheters räk­
ning. Liberalerna tappar 
stort.  Sid 7

Fler laddplatser
■ Laddplatserna kan bli 
betydligt bättre i Tyresö. 
Kommunen har nu öppnat 
för att privata aktörer ska 
kunna ansöka om att etablera 
publika laddstationer på fler 
platser.  Sid 9

Italienskt 
samarbete
■ Det började med ett för­
utsättningslöst möte. Nu 
tränar två unga fotbolls­
grabbar från Hanvikens SK 
med den italienska klubben 
Siena FC.  Sid 12
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Noterat

I början av 1970-talet var Tyresö kommun 
känd som Sveriges barnrikaste kommun. 
Idag är det annorlunda och kommunen 

befolkning är åldersmässigt mer likt andra 
kommunen. Framåt är trenden att andelen äldre 
ökar än mer. Det kommer att bli en utmaning 
med krav på ökad äldreomsorg i olika former. 
Många av de barn som växte upp här under 
rekordåren i Tyresö och som valt att bo kvar går 
nu i pension. Samtidigt så har livslängden ökat 
i Sverige. Det innebär att det i Tyresö kommer 
att finnas många pigga pensionärer men också 
många äldre som är i behov av välfärden för att 
får vardagen att fungera.

Därför är det bra att Socialdemokraterna i 
Tyresö inför valet har tydliga förslag som rör 
våra äldres framtid. En god omsorg är i fokus 
med kvalitetskrav. Våra äldre ska kunna välja 
vilken omsorg de vill ha och av vem. Det ska 
självklart finnas en kommunalt driven omsorg 
och inte som idag bara den som vårdbolagsdri­
ven levererar. Kvalitét måste gå före vårdbola­
gens kortsiktiga vinstintressen. Socialdemo­
kraterna vill också ta bort minutstyrningen i 
hemtjänsten och öka antalet mötesplatser för 
att motverka äldres ensamhet.

Men redan i budgeten för innevarande år 
finns stora satsningar. Det nuvarande styret i 
Tyresö med Socialdemokrater och Moderater 

har beslutat om ett nytt kommunalt vård- och 
omsorgsboende i Tyresö strand. Med 100 plat­
ser blir det ett rejält tillskott i kommunen.

Dessutom ska Björkbacken åter bli kom-
munens äldrecenter. Björkbacken ska 
utvecklas till ett äldrecenter med ett kort-
tidsboende, dagverksamheter för perso-
ner med kognitiv svikt och somatiska 
sjukdomar och vara navet för kommunens 
hälso- och sjukvårdspersonal samt kom-
munens hemtjänst. Viktiga insatser för en 
trygg och säker äldreomsorg i Tyresö.

Alla partier i Tyresö har samma kunskap om hur 
behoven inom äldreomsorgen ser ut. Därför är 
det förvånande att det är så stort motstånd från 
oppositionen när det gäller just utvecklingen 
av omsorgen av just Björkbacken. Senaste för­
söket att bromsa utvecklingen hördes på kom­
munfullmäktiges marssammanträde där i stort 
sett alla oppositionspartier ville utreda om inte 
Björkbacken istället för äldreomsorg skulle 
kunna användas som studentboende. Häpnads­
väckande med tanke på den åldersstruktur 
kommunen har och den förändring som väntas.

I Tyresö ska vi som växte upp nu kunna åldras 
tillsammans. Tyresö ska vara trivsamt för alla.

❏❏❏

Med en åldrande befolkning i kommunen ökar behovet av 
äldreomsorg och olika insatser för att möta de äldres behov. 
Det behövs alltså fler vård- och omsorgsplatser i olika boenden 
men också träffpunkter, hemtjänst och trygghet. Att återskapa 
Björkbacken äldrecenter är en viktig del för att samla kompetens 
och boende. Kommunens politiska ledning tar ansvar i detta. 
Oppositionen tänker studentbostäder.

Under kommunfullmäktigemötet härförleden fattades 
beslut om nya ägardirektiv för kommunens bostadsbolag 
Tyresö Bostäder. Den politiska kommunledningen ville 
förstärka det trygghetsskapande arbetet i Granängsringen 
med anledning av att polisen klassat området som utsatt. 
Detta ville inte oppositionspartierna som yrkade avslag 
på förslaget. Motståndet till förslaget verkade rätt tydligt 
i debatten. Det var tills den ledande miljöpartisten Ajda 
Asgari klev upp i talarstolen och deklarerade att ”Avslag 
betyder inte att man är emot någonting”. Kan bli svårt 
att övertyga väljarna om sin politik i den stundande val­
rörelsen om det man säger i själva verket betyder precis 
tvärt om.

❏❏❏

www.tyresonyheter.nuLEDARE

Nu sätts de 
äldre i centrum

Konst i Tyresö

Konstverket Flerfald i porslin och 
färgkropp av Fanny Bylund kan ses 
på Tyresö konsthall under februari 
och mars.

Kommunfakta: Vårdköerna har blivit kortare
Den senaste mätningen visar att vårdköerna till operationer inom Region Stock-
holms under 2025 har varit kortare än under 2022. Och det gäller varje månad 
trots att regionens befolkning idag är större. 2022 ansvarade Moderaterna för sjuk-
vården och nu är det Socialdemokraterna.

Vårdkö till operation år 2022 och 2025

Källa: Region Stockholm

Björkbacksvägen 37, 135 40 Tyresö
E-post: redaktion@tyresonyheter.nu
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När arbetet är färdigt kommer 
vägen mellan Tyresövägen och 
Maria Sofias väg att ha breddats 
för att möjliggöra dubbelriktad 
trafik, som sedan en tid tillbaka är 
förbjuden. Samtidigt väntas den 
nya gång- och cykelbana bidra till 
en tryggare trafikmiljö för både 
gående och cyklister.

Även längs Målarprinsens väg 
anläggs en ny gång- och cykelväg 
som kopplas samman med det 
befintliga stråket vid Konstnärs­
vägen. Målet är att skapa ett sam­
manhängande gång- och cykelnät 
genom området, med särskilt 
fokus på säkra skolvägar och för­
bättrad framkomlighet för oskyd­
dade trafikanter.

Vägarbetet är också en viktig 

del i förberedelserna inför det nya 
vård- och omsorgsboendet som 
planeras i anslutning till vägen. 
En angöringsficka för sophämt­
ning och varuleveranser kommer 
att anläggas inom gatuområdet, 
i anslutning till boendets avfalls­
rum.

Längs boendets fasad mot 
Tyresövägen planeras dessutom 
en särskild räddningsväg, vilket 
säkerställer att samtliga entréer 
kan nås inom 50 meter från all­
män plats. Ambulans och färd­
tjänst kommer att kunna köra 
hela vägen fram till huvudentrén.

Arbetena, som startade i 
december 2025, beräknas vara 
klara till sommaren.

❏❏❏

NYHETER

Nytt stödboende
VÅRD Ett nytt stödboende för per­
soner med psykiatrisk funktions­
nedsättning har öppnat i Björkebo 
nära Tyresö centrum.

Boendet rymmer 17 platser och 
är en del av kommunens satsning 
på fler bostäder med stöd i var­
dagen. Målet är att fler tyresöbor 
som i dag bor på boenden utanför 
kommunen ska kunna flytta hem 
och få stöd nära familj, vård och 
service.

❏❏❏

Fler nöjda med 
socialtjänsten
UNDERSÖKNING Nöjdheten med 
socialtjänsten i Tyresö har ökat 
de senaste åren. År 2025 uppger 
63,8 procent av de tillfrågade att 
de är nöjda med socialtjänstens 
insatser, jämfört med 50 procent 
2023.

Resultatet placerar Tyresö 
bland de 25 procent av landets 
kommuner med högst omdömen. 
I Stockholms län ligger snittet 
på 53 procent, vilket innebär att 
Tyresö ligger drygt tio procenten­
heter högre.

❏❏❏

TRYGGHET Efter att Granängs-
ringen klassats som ett utsatt 
område av Polismyndigheten 
intensifierar Tyresö kommun sitt 
trygghetsarbete. Nya ägardirek-
tiv till det kommunala bostads-
bolaget och ett särskilt uppdrag 
till kommundirektören ska 
stärka och samordna insatserna 
i området.

När området kring Granängs­
ringen nyligen klassades som ett 
utsatt område av NOA intensifie­
rar Tyresö kommun sitt trygghets­
arbete.

Kommunfullmäktige har beslu­
tat om nya ägardirektiv till det 
kommunala bostadsbolaget Tyre­
sö Bostäder och kommundirek­
tören har fått ett särskilt uppdrag 
att stärka och samordna insatser­
na i området.

Beslutet från polisens nationel­
la operativa avdelning, NOA, byg­
ger på samlad information från 
polisens statistik samt erfaren­
heter från kommunen och civil­
samhället under de senaste åren. 
Samtidigt lyfter lokalpolisen fram 
att Granängsringen också visar 
positiva tecken i utvecklingen.

Klassningen handlar därför 
inte om en dramatisk försämring 
i området, utan om att utveckling­
en behöver gå snabbare.

Granängsringen är ett område 
med många engagerade boende 
och ett starkt lokalt engagemang. 
Kommunen vill nu stärka arbetet 
ytterligare tillsammans med polis, 
bostadsbolag, föreningsliv och 
civilsamhälle.

– När ett område klassas som 
utsatt måste vi agera. Vi gör redan 
mycket bra i Tyresö, men vi ska 
göra mer. Tryggheten ska finnas 
i hela kommunen och alla som 
bor i Tyresö ska kunna känna sig 
trygga, oavsett var man bor, säger 
Anita Mattsson (S) kommunsty­
relsens ordförande.

Under de senaste åren har 
flera trygghetsskapande insatser 
genomförts i kommunen, bland 
annat förbättrad belysning, upp­
rustning av utemiljöer, satsningar 
på barn och ungas fritid samt ett 
nära samarbete mellan kommu­
nen, polisen och föreningslivet.

Nu fortsätter arbetet med ytter­
ligare fokus på Granängsringen. 
Genom tydligare mål, förstärkta 
insatser och ökad samverkan ska 
utvecklingen i området påskyn­
das och skapa ännu bättre förut­
sättningar för de som bor där.

❏❏❏

Tyresö kraftsamlar för 
ökad trygghet i kommunen

TILLSAMMANS KAN

VI GÖRA SKILLNAD!

Vill du vara med?
Välkommen att

kontakta oss:
Krusboda/Fårdala:

Maria Karlsson
070-267 15 61
Jerry Svensson
070-653 57 03

Bollmora
Anna Frängsmyr
073-370 70 99

Östra
Mattias Stråhle
070-974 50 32

Trollbäcken
Katarina Helling
070-518 47 54

S-Kvinnor
Klara Watmani
070-488 95 12

Så arbetar Tyresö för 
ökad trygghet
I dag pågår flera insatser i kom-
munen och i Granängsringen, 
bland annat:

■	 SSPF-samverkan – där skola, 
socialtjänst, polis och fritids-
verksamhet samarbetar för att 
stötta unga.

■	 Sociala insatsgrupper och 
avhopparverksamhet – stöd till 
personer som vill lämna krimi-
nella miljöer.

■	 Fritidsvägledare och lokalt 
engagemang – som ökar när-
varon i området.

■	 Aktivitetslokaler och mötes-
platser – för att stärka gemen-
skapen.

■	 Kamerabevakning och förbätt-
rad utemiljö – för ökad trivsel 
och trygghet.

■	 Förbättrad belysning och upp-
rustade utemiljöer i bostads-
områden.

■	 Trygghetsvandringar och sam-
arbete mellan kommun, polis, 
bostadsbolag och föreningsliv.

– När ett område klassas som utsatt måste vi agera, säger Anita Mattsson 
(S) kommunstyrelsens ordförande.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Drygt 1,7 miljoner kronor för 
att stärka meningsfull fritid
PROJEKT Tyresö kommun har 
beviljats drygt 1,7 miljoner kro-
nor av Brottsförebyggande rådet, 
BRÅ, för att stärka möjligheterna 
till en meningsfull fritid för barn 
och unga i centrum- och Gran-
ängsringenområdet under 2026.

Satsningen ska bidra till ökad 
trygghet, delaktighet och tillgång 
till organiserade fritidsaktivite­
ter, och kommer att drivas inom 
ramen för kommunens kultur- 
och fritidsverksamhet.

Projektet fokuserar på att möta 
ungdomar där de befinner sig och 
ge individuellt anpassat stöd. 
Två fritidsvägledare kommer att 
stationeras i området och arbeta 
under året.

Deras uppdrag blir att bygga 
relationer med ungdomar, 
genomföra regelbundna möten 
med både unga och deras vård­
nadshavare samt erbjuda vägled­
ning till fritidsaktiviteter. Arbe­
tet omfattar även stöd vid 
ansökningar, hjälp 
att hitta för­

eningar eller verksamheter, nät­
verksbyggande samt kontinuerlig 
uppföljning.

Genom att arbeta nära ung­
domarna och deras familjer 
sänks trösklarna till en aktiv och 
meningsfull fritid. En långsiktig 
investering i ungas välmående 
och framtid.

Planering och förberedelser av 
projektet samt rekrytering av fri­
tidsvägledarna har påbörjas och 
en av dem är redan på plats.

Sammantaget ger satsningen 
Tyresö kommun bättre förutsätt­
ningar att arbeta uppsökande och 
förebyggande, med målet att fler 
unga ska hitta till trygga samman­
hang, känna delaktighet och få 
möjlighet att utveckla sina intres­
sen genom en meningsfull fritid.

❏❏❏

Björkvägen förändras
TRAFIK Arbetet vid Björkvägen i Tyresö Strand är i full gång. Vägen 
breddas och får en ny gång- och cykelväg. Projektet ska både för-
bättra trafiksäkerheten i området och förbereda för det nya vård- och 
omsorgsboendet som planeras intill Tyresövägen.

Nu är det svårframkomligt på Björkvägen som breddas.	 FOTO: TN

Pengar satsas på att ge unga meningsfull fritid.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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POLITISKT 
REKLAM- 

MEDDELANDE
Avsändare: 

Socialdemokraterna i Tyresö. 
Riksdagsval 13 september. 

Mer information:

https://tyreso.socialdemokraterna.se/tyreso/kontakt/transparensmeddelande


Socialdemokraternas utgångspunkt i migrationspoliti­
ken är att den ska vara stram. Det innebär att ordning 
och reda ska gälla. Likaså ska Sverige inte sticka ut 

jämfört med andra länder i EU vad gäller förutsättningar 
och villkor för asylsökande.

Sverige har tagit ett stort ansvar under i flera decennier, 
varför vi byggt upp en integrationsskuld. När det nu frå­
gas vad denna skuld består i är svaret 65 utsatta områden 
enligt polisens lista där 70–92 procent har utländsk bak­
grund, hög arbetslöshet bland utrikesfödda svenskar och 
en längre integrationsprocess för utomeuropeiskt födda 
svenskar med svag utbildningsbakgrund.

Vi socialdemokrater har lagt om politiken. Den har ett 
tydligt syfte: vi vill inte permanenta en andra klassens med­
borgarskap på materiell grund och bibehålla en migrations­
politik vars ideologiska syfte är låglönekonkurrens och 
framväxt av lågproduktiva jobb med löner det inte går att 
leva på. Fackföreningsrörelsen har historiskt stått i fronten 
när motsvarande politik införts då alla vet att hög arbets­
löshet, lågproduktiva jobb och liberal migration utmanar 
den svenska kollektivavtalsmodellen.

Men i den strama migrationspolitiken ligger också att 
den som gör rätt för sig ska få möjligheten att bli en del av 
vårt land. Här skiljer sig socialdemokratin från den politik 
som Tidöpartierna företräder.

Därför har vi sagt nej till ett höjt och förändrat åter­
vandringsbidrag. Vi har sagt nej till angiverilagar, att dra 
in permanenta uppehållstillstånd och tonårsutvisningar. 
Tidöpartierna drivs inte av en vilja att ha ordning och reda 

på migrationspolitiken, utan av en önskan om att driva 
välintegrerade människor ut ur landet. Det är inte bra för 

Sverige och inte för Tyresö. Tvärtom har vårt land berikats 
av invandring.

Att utvisa människor som studerar, arbetar och bidrar i 
samhället är inte en metod för ökad integration. Tvärt om. 
Det riskerar att skicka en signal till människor att ni inte 
är välkomna här.

Människor som kommit hit och hjälpt oss att bygga lan­
det. Människor som vi faktiskt inte skulle klara oss utan. 
Entreprenörer, män och kvinnor som driver restauranger 
och tandläkarmottagningar, bemannar våra sjukhus, kör 
våra bussar och som tar hand om våra äldre när de inte kan 
ta hand om sig själva.

I Tyresö är vi bra på integration.
Skolresultaten är bland de bästa i landet och sysselsätt­

ningen är hög. Samtidigt är vi en kommun som historiskt 
tagit emot många invandrare. Kombinationen gör oss 
unika.

I Tyresö lägger vi vår kraft där den verkligen behövs: 
på att höja skolresultaten, förbättra miljön och fortsätta 
utveckla vår kommun som en plats där alla kan känna 
trygghet, gemenskap och framtidstro.

Trygghet handlar inte bara om fler kameror och bättre 
belysning, utan också om starka skolor, meningsfull fritid 
för unga och ett samhälle där människor bryr sig om var­
andra. När vi investerar i människor bygger vi också ett 
tryggare Tyresö, för alla. Tillsammans fortsätter vi arbetet 
för en kommun där man kan känna sig hemma, hela livet.
Anita Mattsson (S)
kommunstyrelsens ordförande

redaktion@tyresonyheter.nu, www.tyresonyheter.nu
Fax: 08-742 15 64DEBATT

När vi investerar i människor bygger vi också ett tryggare Tyresö

Gör din röst hörd i den lokala tidningen!
Skriv en insändare eller debattartikel i Tyresö Nyheter. 
Debattartiklar måste vara undertecknade med namn 
medan insändare kan publiceras under signatur 
(redaktionen måste dock veta ditt namn).

Tyresö Nyheter förbehåller sig rätten att korta ned insända 
bidrag, som ska ha en tydlig anknytning till Tyresö.

Skicka in din insändare eller debattartikel 
via formuläret som finns på vår hemsida 
www.tyresonyheter.nu under fliken Tipsa, 
eller mejla till redaktion@tyresonyheter.nu.

Tyresöoxeln följer vi under året. 
Den står i allén på Bollmoravägen 
vid kvarteret Pluto.	 FOTO: TN Nu börjar det leva upp i rabatterna.	 FOTO: PRIVAT

Tyresöoxeln Våren har kommit till Tyresö!

Parkbänkar 
efterlyses
Som pensionär sedan drygt 10 år 
börjar åldern ta ut sin rätt.

Jag älskar att promenera längs 
våra gångvägar och ut i vår fina 
natur. Nästan dagligen går jag 
längs Örtstigen mot Barnsjön 
eller ner mot Prästängen.

Benen är inte lika starka som 
förut, jag behöver sätta mig och 
vila ibland.

Några fler parkbänkar skulle 
kanske få fler att våga sig ut och 
bort från centrum.
Barbro

Kvinnodagen uppmärksammas 
av kommunala hemtjänsten

123-000 67 26
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I Tyresö är  
vi bra på 
integration.

Bygg ett räcke 
ner till Nyfors
Nyfors är vackert året runt och 
inte minst på vintern då många 
kommer dit för att se strömstaren 
skutta omkring i forsen.

När man går ner till Nyfors från 
parkeringen så är det en ganska 
brant backe som kan bli hal och 
isig under vintern. Det kan vara 
knepigt att ta sig upp och ner när 
det är riktigt halt.

Jag tycker att ett enklare räcke 
borde kunna uppföras ner till den 
första lilla bron för att fler ska 
kunna ta sig ner till Nyfors på vin­
tern och minska risken för halk­
skador.
David Westius 

Dagens ris
Vill skicka dagens ris till alla er 
rökare och snusare som kastat 
fimpar och snuspåsar i snödrivor­
na under vintern i tror att det ska 
försvinna.

Nu när snön smält, som den 
gör varje år, lämnar det så trå­
kiga spår. Ser så snuskigt ut vid 
vägkanterna så här års. Det som 
göms i snö kommer alltid fram i 
tö.
Arg tyresöbo

Solbelyst gatukonst.	 FOTO: PRIVAT

Jag vill ta tillfället i akt att tacka 
er för att ni uppmärksammade 
Internationella kvinnodagen och 
bjöd oss på lunch. Det kan kan­
ske verka som en liten gest, men 
sådana initiativ betyder ofta mer 
än man tror i vardagen.

För mig handlar kvinnodagen 
inte bara om ord, utan också om 
att visa respekt och uppskattning 
för kvinnors arbete och insatser – 
både på arbetsplatsen och i sam­
hället i stort. När en arbetsgivare 
väljer att uppmärksamma dagen 

på ett positivt sätt skickar det en 
viktig signal om att frågan tas på 
allvar.

Lunchen gav också en trevlig 
stund där kollegor kunde samlas, 
prata och känna gemenskap. I en 
arbetsvardag som ofta är stressig 
är sådana stunder särskilt värde­
fulla.

Därför vill jag helt enkelt säga 
tack – tack för initiativet och för 
att ni visade att kvinnodagen är 
värd att uppmärksammas. 
Maria Alves

Vårtecken
När kritkonst syns i asfalten finns 
det hopp om våren!
Vintertrött

Ljus i mörkret
Vi, som mer eller mindre frekvent 
tar oss till fots från Krusboda till 
Tyresö C längs Vättinge gårdsväg, 
är, särskilt under den mörkare 
årstiden, tacksamma för belys­
ningen längs vägen.

Dock är det något irriterande 
att ljuskäglorna från belysningen 
i stor utsträckning hamnar helt 
eller delvis utanför vägbanan.

Kommunen bör, fram till att 
höstmörkret faller, se till att rikta 
gatlamporna, så att belysningen 
blir mer effektiv genom att ljus­
käglorna hamnar på vägbanan.
Förhoppningsfull gångtrafikant
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Satsningen är tänkt som ett kom­
plement till sommarjobbsgaran­
tin som redan finns i kommunen. 
Målet är en långsiktig satsning 
som ska stärka ungas framtidstro 
och minska risken för utanför­
skap.

SAO-jobb, som står för stu­
die- och arbetslivsorientering, 
är en etablerad modell som ger 
högstadieelever möjlighet till sitt 
första avlönade arbete, med tydlig 
handledning och en nära koppling 
till skolans undervisning. Målet är 
att ge ungdomar i utanförskaps­
områden möjlighet till jobb redan 
på högstadiet. I januari gav Klara 
Watmani förvaltningen i uppdrag 

om att utreda om SAO-jobb kan 
införas i Tyresö.

– Vi vill ta ansvar för att pröva 
nya sätt att stötta unga som ris­
kerar att hamna utanför. Nu ska 
kommunen utreda om detta går 
att införa i Tyresö. SAO-jobb är en 
beprövad modell som kombine­
rar skola och arbetsliv på ett kon­
kret sätt och som kan göra verklig 
skillnad för elevernas skolgång 
och framtid, säger Klara Watmani, 
kommunalråd (S).

Erfarenheter från andra kom­
muner visar att SAO-jobb kan 
bidra till förbättrad skolnärvaro, 
stärkt studiemotivation och en 
mer positiv syn på framtiden. 
Som partnerkommun samordnas 
insatser mellan skola, näringsliv 
och lokala aktörer, med ett struk­
turerat stöd genom hela införan­
deprocessen.

Genom riktade arbetslivserfar­
enheter skapas också relationer 
och nätverk som kan vara betydel­
sefulla för ungas fortsatta studier 
och etablering på arbetsmark­
naden menar Klara Watmani. På 
sikt är ambitionen att SAO-jobb 
ska bli en integrerad del av kom­
munens förebyggande arbete mot 
utanförskap, samtidigt som det 
lokala näringslivets engagemang 
i ungas utveckling stärks.

❏❏❏

NYHETER

Helene Wiklund, Granängsringen
– Det var en förstahandslägenhet 
i Västerås. Fick den på mindre än 
2 månader.

Anders Lindblom, Granängsringen
– Min första lägenhet var en stu-
dentlägenhet som jag fick i Umeå 
när jag läste till socionom. Min 
första riktiga lägenhet blev sedan 
Granängsringen.

Charlie Palm, Tyresö centrum
– Min tjejkompis flyttade ihop med 
sin kompis och då fick jag hyra i 
andra hand i Norra Sköndal. Det 
var en liten två med uteterassen 
som jag inredde med grejer från 
mitt jobb.

Ulla Johansson, Tyresö centrum
– Första boendet var en tjänstebo-
stad. 19 kvadratmeter och pentry. 
Toalett och badrum i källaren. Jag 
jobbade på ett ålderdomshem.

Wani Mukoko, Tyresö centrum
– Min första bostad var i Tyresö, 
nära centrum, trivdes direkt då 
Tyresö har det mesta, natur, bra 
centrum, stort mycket att utfors-
ka. Området är fint och i med att 
man bor nära centrum så har 
man nära till det mesta. Tror jag 
blir kvar ett tag i Tyresö.

– Vi vill ta ansvar och prövar nya sätt, säger Klara Watmani (S). 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Styret vill ge unga möjlighet 
till sitt första jobb
ARBETE Under 2025 har Tyresö kommun följt uppstarten av ett 
pilotprojekt som ska ge unga fler vägar in i arbetslivet. Projektet har 
väckt stort intresse hos det politiska styret som nu ger förvaltningen 
i uppdrag att utreda möjligheten att införa så kallade SAO-jobb.

SAO-jobb
■	 SAO står för studie- och arbets-

livsorientering.

■	 Modellen ger högstadieelever i 
utsatta områden möjlighet till 
sitt första avlönade arbete.

■	 Jobben sker med handledning 
och i nära koppling till skolan.

■	 Syftet är att öka studiemotiva-
tion, förbättra skolnärvaro och 
ge tidig arbetslivserfarenhet.

SAO-jobb används i dag i flera 
kommuner som ett verktyg för att 
förebygga utanförskap.

Förtroendet för 
sjukhusen ökar
REGIONEN Förtroendet för sjukhusen ökar bland invånarna i Region 
Stockholm. Samtidigt anser fler att väntetiderna till besök och 
behandling är rimliga. Det visar den senaste hälso- och sjukvårds
barometern från Sveriges Kommuner och Regioner (SKR).

Akutbesök blir 
avgiftsfritt för unga

I Region Stockholm ökade ande­
len invånare som uppger att de 
har stort förtroende för sjukhu­
sen från 69 procent 2024 till 77 
procent 2025 – en ökning med 8 
procentenheter.

Även synen på väntetider har 
förbättrats. Andelen som anser 
att väntetiderna till besök och 
behandling på sjukhus är rimliga 
ökade från 56 procent till 62 pro­
cent.

– Det är glädjande att förtro­
endet för sjukhusen ökar bland 
stockholmarna, säger Talla 
Alkurdi (S), hälso- och sjukvårds­
regionråd.

– Det här speglar det viktiga 
arbete som vårdpersonalen gör 
varje dag, men är också ett kvitto 
på att våra prioriteringar att sätta 
sjukvården i första rummet ger 
resultat, säger Talla Alkurdi.

❏❏❏

AVGIFT Från årsskiftet blir det 
avgiftsfritt för barn och unga upp 
till 18 år att söka akut vård i 
Region Stockholm. Den tidigare 
avgiften på 120 kronor tas bort, 
vilket innebär att inga barn och 
ungdomar under 18 år längre 
behöver betala vid akuta besök 
på sjukhus.

Beslutet syftar till att öka trygg­
heten för barnfamiljer och sänka 
trösklarna till vård.

– När ett barn behöver vård ska 
fokus ligga på att få hjälp och inte 
på kostnaden. Föräldrar ska ald­
rig behöva tveka inför att ta sina 

barn till akuten, säger finansregi­
onrådet Aida Hadžialić (S).

Avskaffandet av akutavgiften 
är en del i regionens arbete för 
att stärka sjukvården över hela 
Stockholms län. Under mandat­
perioden har Region Stockholm 
anställt 2 300 fler medarbetare 
inom vården, kapat konsultnotor 
och byggt ut både sjukhus och 
vårdcentraler.

Förändringen träder i kraft 
vid årsskiftet och gäller besök 
vid regionens akutmottagningar 
för barn och unga upp till 18 år i 
Region Stockholm.

❏❏❏

Talla Alkurdi (S), hälso- och sjuk-
vårdsregionråd. 
	 FOTO: SOCIALDEMOKRATERNA

Från och med den 1 januari blir akutbesök för barn och ungdomar gratis i 
Region Stockholm.	 FOTO: SOCIALDEMOKRATERNA

Fakta
■	 Hälso- och sjukvårdsbaro-

metern är en årlig nationell 
undersökning som visar hur 
befolkningen upplever den 
svenska hälso- och sjukvården. 
Undersökningen sammanställs 
av Sveriges Kommuner och 
Regioner (SKR).

■	 I 2025 års undersökning har 
cirka 53 000 svarat fördelat på 
regioner och i vissa fall områ-
den, kommuner eller stadsde-
lar. I Region Stockholm deltog 
12 800 personer.

Helene Wiklund, Granängsringen
– Det var en förstahandslägenhet 
i Västerås. Fick den på mindre än 
2 månader.

Anders Lindblom, Granängsringen
– Min första lägenhet var en stu-
dentlägenhet som jag fick i Umeå 
när jag läste till socionom. Min 
första riktiga lägenhet blev sedan 
Granängsringen.

Charlie Palm, Tyresö centrum
– Min tjejkompis flyttade ihop med 
sin kompis och då fick jag hyra i 
andra hand i Norra Sköndal. Det 
var en liten två med uteterassen 
som jag inredde med grejer från 
mitt jobb.

Ulla Johansson, Tyresö centrum
– Första boendet var en tjänstebo-
stad. 19 kvadratmeter och pentry. 
Toalett och badrum i källaren. Jag 
jobbade på ett ålderdomshem.

Wani Mukoko, Tyresö centrum
– Min första bostad var i Tyresö, 
nära centrum, trivdes direkt då 
Tyresö har det mesta, natur, bra 
centrum, stort mycket att utfors-
ka. Området är fint och i med att 
man bor nära centrum så har 
man nära till det mesta. Tror jag 
blir kvar ett tag i Tyresö.

?Hur fick du din 
första bostad?

FOTO: TYRESÖ NYHETER
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Jag minns min ungdoms vårar i Tyresö. Ljuset över 
fjärden. Basketbollens studs mot skolgårdens asfalt. 
Dofterna. Grönskan. När nu våren igen sprider sina 

varma strålar över vår kära kommun, så märks det att fler 
tyresöbor är ute på gator och torg. När solens strålar rör 
vid gräset i Fornuddsparken och fler barn stimmar och 
tjoar på våra fotbollsplaner, så värms inte bara vår jord 
utan också våra kroppar. När cyklar tas fram och våra 
centrum får liv igen, så vet vi att sommaren så småningom 
är på antågande.

För många är våren förknippat med glädje och varma 
känslor. Så även för mig. Samtidigt finns en annan känsla 
i både Tyresö och stora delar av Sverige just nu. Många 
hushåll håller hårdare i plånboken. Många oroar sig för 
höga räntekostnader, skenande energipriser och bräns­

lepriser som skjuter i höjden. 
I Sverige och i Tyresö finns en 
arbetslöshet som är för hög och 
en ungdomsarbetslöshet som är 
helt orimlig. Många människor 
oroar sig för om välfärden finns 
där när de behöver den och hur 
tryggheten ser ut där man bor. 

Finns det tillräckligt med personal på det äldreboende 
där min mamma bor? Ska jag behöva vara orolig när jag 
går från bussen sent på kvällen?

I detta ljus så kommer våren också med en tydlig kon­
trast i sitt sköte. Där vårens optimism och människors 
oro möts och krockar. Där alltför få känner optimism och 
framtidstro. Så kan vi faktiskt inte ha det, oavsett om det 
gäller i vårt kära Tyresö eller andra delar av landet.

En möjlighet till ett annat vägval är den 13 september 
i år. Då röstar jag på Socialdemokraterna och Magdalena 
Andersson därför att jag tror på ett Sverige som håller 
ihop. Just i en tid när många känner oro för ekonomin, 
tryggheten och framtiden behövs ett ledarskap som är 
stabilt, seriöst och rättvist. Och det är viktigt inte bara 
för Sverige utan också för att Tyresö ska kunna fortsätta 
utvecklas i den positiva riktning som skett i vår kommun 
under Anita Mattssons och Socialdemokraternas ledning.

För mig handlar politik inte om stora ord, utan om 
människors vardag. Att barn ska lyckas i skolan. Att alla 
ska kunna känna trygghet i sitt område. Att vården fung­
erar och att vanligt folk får en rimlig chans att få livet 
att gå ihop. Magdalena Andersson står för ansvar, erfa­
renhet och framtidstro. Därför behöver Sverige ett makt­
skifte – och en socialdemokratisk regering. Inte bara för 
att ett annat Sverige och Tyresö är möjligt, utan för att 
fler ska känna värme och framtidstro när kommande vår 
smyger sig på och skänker sitt ljus över Bollmoradalen, 
Fornuddsparken och allt däremellan.
Mathias Tegnér

Mathias Tegnér är riksdagsledamot från Tyresö, vilket han 
varit sedan 2014. Han är född i slutet av 70-talet och är 
uppvuxen i kommunen. Idag bor Mathias på Raksta med 
fru och två barn. Innan riksdagsarbetet arbetade han på 
Hennes & Mauritz som ekonomichef och var med när före-
taget expanderade i Malaysia och Australien. På Handels-
högskolan i Stockholm utbildade han sig till civilekonom 
och i Sveriges riksdag är han ledamot i skatteutskottet, 
ledamot i EU-nämnden, samt verksam i riksbanksfull-
mäktige. Mathias har ett genuint idrottsintresse och är 
ordförande i Stockholms ishockeyförbund, samt före detta 
ordförande för Hanvikens SK.

Tyresös röst i Riksdagen

FOTO: CHRISTER KÄLLSTRÖM

”Många människor 
oroar sig för om 
välfärden finns där  
när de behöver den.”

Snart får Tyresö nya elbussar
KOLLEKTIVTRAFIK Under våren 
ska 81 nya elbussar sättas i 
trafik i Tyresö när VR får leve-
rans av sin beställning från den 
polska tillverkaren Solaris. Men 
redan nu finns det tyresöbor som 
kan resa med de nya elbussarna 
sedan Nobina, som driver buss-
trafiken i Haninge, fått sin första 
leverans.

VR Sverige tog över busstrafiken 
i Tyresö hösten 2025 och ersatte 
då Nobina, som hade kört buss 
i kommunen i drygt 30 år. I sam­
band med skiftet togs nya for­
donsplaner fram, men dessa god­
kändes sent och skapade en lång­
dragen konflikt mellan regionen 
och bussbolagen. Det bidrog till 
att beställningen av nya elbussar 
drog ut på tiden.

Just nu körs därför busstrafi­
ken i Tyresö med äldre bussar, 
en nödlösning som kostar både 
VR och skattebetalarna dyrt. För 
bussbolaget har de gamla diesel­
bussarna inneburit ökade drifts­
kostnader och stor sårbarhet. Det 
sistnämnda har många tyresöbor 
fått uppleva konsekvenserna av. 
Titt som tätt står bussar längs 
Tyresövägen med varningsblin­
kers, andra resenärer vittnar om 
bussar som går sönder mitt under 
turen. Men snart ska det alltså bli 
bättring.

Då kommer elbussarna
Enligt busstillverkaren Solaris 
ska de 81 elbussarna levereras 

under andra kvartalet 2026, alltså 
mellan april och juni. Busstypen, 
som både Nobina och VR valt, 
är Solaris Urbino 15 LE electric. 
Bussarna är 15 meter långa låg­
entrébussar, anpassade för trafik 
med hög kapacitet och längre kör­
sträckor. De drivs helt med el och 
saknar därmed lokala utsläpp och 
motorljud.

Elbussar i trafik redan nu
De första elbussarna till garaget 
i Haninge har nu börjat levereras 
och vissa har hunnit sättas i trafik. 
Flera av busslinjerna som Nobina 
ansvarar över trafikerar även 
delar av Tyresö, vilket innebär att 

vissa tyresöbor redan i dag kan 
resa med de nya elbussarna.

De nya bussarna har bland 
annat synts till på linje 818C, 
som kör till och från Vattugatan 
i centrala Stockholm och pas­
serar Hanviken, Jungfruvägen, 
Trollbäckens centrum, Sofieberg 
och Gudö på vägen ut till Brand­
bergen.

Även vissa turer med 824, som 
trafikerar Tyresö Strand – Han­
dens station (via Tyresö centrum, 
Granängsringen och Trollbäck­
en) samt 840 och 807 som går via 
Trollbäcken har körts med de nya 
elbussarna.

❏❏❏

Den nya modellen beskrivs som skräddarsydd för den nordiska markna-
den. Nu har de första tyresöborna rest med de nya elbussarna som snart 
tar över i Tyresö.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

En väg in till socialtjänsten
SOCIALT Tyresö kommun har 
startat en ny gemensam mot-
tagning för vuxna som söker 
stöd hos socialtjänsten. Syftet 
med den nya mottagningen är 
att skapa en gemensam väg 
in till socialtjänsten, snabbare 
beslutsprocesser och tydligare 
kontaktvägar.

– För den som söker hjälp kan för­
sta steget ofta vara det svåraste. 
Med en gemensam mottagning 
sänks trösklarna och kontakten 
med socialtjänsten blir mer till­
gänglig och sammanhållen, säger 
Lisa Lönegård, chef för avdel­
ningen för vuxna i ett pressmed­
delande.

Den nya mottagningen tar emot 
de ärenden som kommer in, gör 
förhandsbedömningar och slus­
sar vidare ärenden till rätt instans.

– Det här innebär att det blir en 
kontaktväg in till socialtjänsten, 
oavsett hur din situation ser ut. 
Som tyresöbo ska du inte behöva 

veta hur vi är organiserade för att 
hamna rätt. Du ska kunna få hjälp 
snabbt och slippa bli hänvisad 
runt mellan olika enheter, säger 
Karin Ljung (S), förste vice ord­
förande i arbetsmarknads- och 
socialnämnden.

Med den nya mottagningen blir 
det ett telefonnummer för vuxna 
som söker stöd hos socialtjäns­
ten för till exempel ekonomiskt 

bistånd, socialpsykiatri, missbruk 
och våld i nära relationer.

Därutöver införs ett separat 
telefonnummer för den som vill 
göra en ny ansökan om ekono­
miskt bistånd.

Personer som redan har en 
pågående kontakt ska dock även 
fortsättningsvis kontakta sin 
handläggare direkt.

❏❏❏

Nu införs en väg in till socialtjänsten för vuxna som söker stöd. 
 	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Nya lokala nyheter 
varje vardag

tyresonyheter.nu

håll dig uppdaterad på tyresonyheter.nu

följ oss på 
sociala medier!
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VAL Socialdemokraterna går 
framåt och Liberalerna tappar 
stort. Det är den viktigaste slut-
satsen när Tyresö Nyheter nu 
kan redovisa en väljarbarometer 
från Novus för kommunvalet i 
Tyresö.

Det är mindre än ett halvår kvar 
till valet den 13 september då 
väljarna ska få avgöra hur kom­
munen ska styras framöver och 
samtidigt ge sitt omdöme om hur 
kommunen skötts hittills.

Det har varit en period med 
stora förändringar.

Efter valet 2022 såg det först 
ut att bli ett högerstyre där Mode­

raterna skulle styra med stöd av 
Kristdemokraterna och Centern. 
För att den majoriteten skulle 
kunna vinna krävdes också stöd 
av Sverigedemokraterna.

Vägde plötsligt över
I sista stund bytte en centerpartist 
sida och den sittande majoriteten 
med Socialdemokraterna, Libe­
ralerna och Miljöpartiet kunde 
istället bilda majoritet med en del 
av Centern och med stöd av Vän­
sterpartiet.

Efter att oenighet uppstått om 
budgetprocessen valde därefter 
Socialdemokraterna att istället 
bilda majoritet med Moderaterna 

– en majoritetskonstellation som 
har stöd av mer än 60 procent av 
väljarna och som sedan dess styrt 
i tillsynes stor enighet.

Väljarna ganska opåverkade
Hur har då denna turbulenta tid 
påverkat väljarna? Förhållande­
vis lite visar den väljarbarome­
ter som Tyresö Nyheter har låtit 
Novus göra.

Drygt femhundra tyresöbor har 
tillfrågats och för Centern och 
Miljöpartiet är stödet helt oför­
ändrat. Moderaterna, Vänster­
partiet och Sverigedemokraterna 
ökar i undersökningen medan 
Kristdemokraterna tappar tydligt 
jämfört med förra valet.

S upp och L ned
Men den stora förändringen är 
alltså att Socialdemokraterna 
ökar – samtidigt som Liberalerna 
rasar. Jämfört med förra valet har 
Liberalerna tappat nästan 60 pro­
cent av sina väljare. Partiet som de 
senaste veckorna kritiserats hårt 
på nationell nivå till följd av brut­
na löften i frågan om samarbete 
med Sverigedemokraterna krisar 
alltså inte bara nationellt utan 
även i lokalvalet. Nationella debat­
ten påverkar säkert även stödet i 
kommunvalet men det är värt att 

notera att den stora aktivitet och 
höga tonläge som partiet ofta haft 
i kommunfullmäktige i alla fall 
inte påverkat opinionen positivt.

Samarbetet stärker
Istället går den styrande majori­
teten av Moderater och Socialde­
mokrater stärkta ur samarbetet. I 
riksdagsval är det normalt att de 
som har regeringsmakten tappar 
stöd. Väljarbarometern för Tyre­
sö tyder tvärtom på att sittande 
majoritet har stärkt sitt stöd med 
närmare tre procentenheter och 
att såväl Socialdemokrater som 
Moderater ökar sitt stöd.

Men bakom siffrorna döljer sig 
också en tydlig skillnad. Kvinnor 
i Tyresö röstar vänster och män 
röstar höger. Hade männen fått 
bestämma hade Moderaterna 
varit kommunens största parti. 
Hade kvinnorna fått bestämma 
hade det tvärtom varit väldigt 
nära att Socialdemokraterna på 
egen hand hade fått majoritet.

Tvåprocentsspärr
Även om Liberaler och Kristde­
mokrater verkar ligga långt under 
riksdagsspärren kan det vara värt 
att i kommunen finns en tvåpro­
centsspärr så om de klarar att 
behålla sitt nuvarande stöd kom­

mer de vara kvar i fullmäktige 
även nästa mandatperiod.

Det ser alltså ut som att det 
finns goda förutsättningar för 
nuvarande styre att sitta kvar och 
för Anita Mattsson att fortsätta 
som kommunstyrelsens ordfö­
rande.

Tyresö Nyheter kommer fort­
sätta rapportera om fler resultat 
från Novus opinionsundersök­
ning under våren.

❏❏❏

Val 2022 mars 2026 
Novus VB

Diff Novus 
mars26 
–val22

M 28,3 % 28,9 % 0,5 %

L 6,5 % 2,7 % −3,8 %

C 4,5 % 4,5 % 0,0 %

KD 3,7 % 2,9 % −0,8 %

S 32,2 % 34,3 % 2,1 %

V 5,5 % 6,0 % 0,5 %

MP 4,7 % 4,8 % 0,1 %

SD 13,9 % 15,1 % 1,2 %

Övriga 0,7 % 0,8 % 0,1 %

Väljarbarometer kommunalval Tyresö mars 2026
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Det ser ut som att det finns goda 
förutsättningar för nuvarande styre 
att sitta kvar och för Anita Matts-
son att fortsätta som kommunsty-
relsens ordförande. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Väljarbarometer från Novus:

Stärkt stöd för styret i Tyresö

Ledningarna vid busstorget flyttas  
– påverkar trafiken till 2027
VA Nu startar det omfattande 
arbetet med att byta ut viktiga 
vatten- och avloppsledningar 
under busstorget i Tyresö centr-
um. Arbetet beräknas pågå till 
början av 2027 och framkomlig-
heten genom centrum kommer 
att påverkas betydligt under 
tiden, med ändrade gångvägar, 
tillfälliga busshållplatser och risk 
för köer i trafiken.

Stora problem med gamla 
ledningar
Flytten av ledningar har varit pla­
nerad under en längre till och har 
att göra med att ledningarna har 
nått sin tekniska livslängd och 
under lång tid utsatts för kraftiga 
påfrestningar framför allt från 
den intensiva busstrafiken. När 
bussarna bromsar in vid hållplat­
serna uppstår markrörelser som 
påverkar rören under marken.

Detta orsakat återkommande 
problem med vattenläckor och 

störningar i avloppssystemet, 
vilket vid flera tillfällen fått stora 
konsekvenser för vatten- och 
avloppsdriften i området. Många 
minns säkert de flertal gånger då 
hela busstorget och intilliggande 
Bollmoravägen varit helt över­
svämmade.

I juni 2021 gick en vattenled­
ning sönder just under busstor­
get, vilket gjorde att stora delar 
av centrum blev utan vatten och 
trafiken runt busstorget fick ledas 
om.

Så påverkas trafiken
Det kommer att vara möjligt 

att köra bil förbi busstorget, men 
framkomligheten blir begränsad 
och köer kan uppstå, det varnar 
kommunen för. De uppmanar 
också dem som kan att välja alter­
nativa vägar.

På Bollmoravägen kommer ett 
körfält att hållas öppet i vardera 
riktning under hela byggtiden. 

Vägen kommer dock att smalnas 
av och körfält kommer att stängas 
av eller ledas om i olika etapper.

Flyttade hållplatser för buss-
trafiken
Bussarna kommer att gå som 
vanligt, men hållplatser flyttas 
till tillfälliga lägen på Bollmora­
vägen och Myggdalsvägen. En 
aktuell karta över hållplatslägen 
kommer att finnas vid busstorget 
samt digitalt via SL. Så fort detta 
publiceras kommer även Tyresö 
Nyheter att skriva om det.

Trafikvärdar kommer också att 
finnas på plats vid förändringar 
för att hjälpa resenärer rätt.

Arbete i flera etapper
Arbetet inleds med förberedande 
nattarbeten 2–13 mars. Från och 
med 16 mars startar grävarbeten 
intill busstorget, vilket påverkar 
trafik och gångvägar mer påtag­
ligt.

Projektet innebär att det befint­
liga ledningsnätet för vatten och 
avlopp byts ut och flyttas för att 
skapa ett mer hållbart system 
som är bättre anpassat för fram­
tidens behov.

På tyresonyheter.nu håller vi 
dig uppdaterad, följ oss även på 
Facebook och Instagram för att 
ta del av senaste nytt, direkt i ditt 
flöde.

❏❏❏

Nu börjar det omfattande arbetat med att flytta och förnya ledningsnätet 
under busstorget.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

I juni 2021 inträffade en allvarlig vattenläcka.	 FOTO: CARL ADLERS

Tyresö etta 
på Södertörn i 
arbetet mot våld
RANKING Kvinnofridsbarometern 
rankar hur landets kommuner 
arbetar förebyggande mot våld 
i nära relationer. I rapporten för 
2025 hamnar Tyresö kommun på 
plats 22 av landets kommuner, 
en markant förbättring mot den 
senaste mätningen 2023 då Tyre­
sö låg på plats 70. Tyresö placerar 
sig också som etta av Södertörns­
kommunerna.

❏❏❏

NPF-föreläsning 
lockade storpublik
NPF Bloggaren och författaren 
Helén Englund Dock som gjort 
sig känd under namnet Super­
mamsen drog fullt hus i fören­
ingsgården Kvarnhjulet när hon 
föreläste om livet som mamma 
till barn med neuropsykiatriska 
funktionsnedsättningar. I föreläs­
ningen delade hon med sig av hur 
livet inte alltid blir som man tänkt 
sig och delade mig sig av tips hon 
lärt sig på vägen för att hantera 
diagnoserna autism och ADHD.

❏❏❏

Allt fler elever tar 
gymnasieexamen
SKOLA 93,8 procent av avgångsele­
verna vid Tyresö gymnasium 
läsåret 2024/2025 tog examen. 
Resultatet är högre än genom­
snittet i både Stockholms län och 
riket, där motsvarande andel var 
88,2 procent i Stockholms län och 
89,1 procent i riket. Det visar en 
ny resultatrapport som bygger på 
statistik från SCB och Skolverket.

❏❏❏
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SL förslår flera positiva förändringar för busstrafiken i Tyresö. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Regionens förslag:

Fler avgångar  
på 840 och 803

TRAFIK  Region Stockholm föreslår flera förändringar i busstrafiken 
inför tidtabellsskiftet i december 2026. För Tyresös del handlar det 
bland annat om fler avgångar på linje 840 och utökad trafik på linje 
803. Nu är förslaget ute på remiss.

Den 26 februari skickade Trafik­
förvaltningen i Region Stockholm 
ut en så kallad bruttolista med 
föreslagna trafikförändringar 
inför 2027. Medan spårtrafiken 
lämnas oförändrad är det inom 
busstrafiken som de större juste­
ringarna föreslås.

Listan har tagits fram utifrån 
trafiknämndens inriktningsbe­
slut, styrande dokument, resan­
destatistik, kundsynpunkter och 
tidigare remissvar. Även infra­
struktur och framkomlighet har 
vägts in i planeringen.

Samtliga kommuner i länet, 
liksom funktionshinderorgani­
sationer, har nu fått förslagen på 
remiss och har till den 26 maj 2026 
på sig att lämna synpunkter. Efter 
analys och ekonomiska övervä­
ganden tas beslut under hösten. 
Den nya tidtabellen börjar gälla i 
december 2026.

Fler avgångar och mer trafik
För Tyresös del märks föränd­
ringarna främst inom ramen för 
satsningen på stärkta tvärförbin­
delser.

I etapp 1 av genomförandepla­
nen för expressbusslinje J1 (Han­
den–Tyresö) föreslås att linje 840 
får fler avgångar och en genare 
linjesträckning i Handen, vilket 
ska ge kortare restider i tvärför­
bindelsen. Samtidigt ska ombygg­
nationen av Skrubba Malmväg 
påbörjas under våren, också 
kopplat till samma expressbuss­
linje.

Även linje 803 mellan Tyresö 
centrum och Telefonplan föreslås 
få utökad trafik med avgångar 
under hela dagen både vardagar 
och helger. Det innebär fler res­
möjligheter mellan Tyresö och 
söderort.

Förändringar i övriga länet
I andra delar av länet föreslås mer 
omfattande förändringar. Bland 
annat föreslås linje 6 (mellan 
Karolinska och Ropsten) förläng­
as till Solna centrum inom ramen 
för en större paketlösning som 
påverkar flera linjer i området.

I söderort presenteras också ett 
paket med förändringar som syf­
tar till att stärka kapaciteten i hårt 
belastade stråk, förbättra tvär­
förbindelser och möjliggöra fler 
bytesfria resor, exempelvis mellan 
Liljeholmen och Älvsjö samt mel­
lan Telefonplan och Gullmarsplan.

Beslut i höst
Nu väntar en remissperiod där 
kommuner och organisationer 
kan lämna synpunkter på försla­
gen. Därefter sammanställer Tra­
fikförvaltningen synpunkterna 
tillsammans med trafikutövarna 
inom respektive avtalsområde.

Efter analys och ekonomiska 
överväganden fattas beslut om 
den nya tidtabellen under hös­
ten 2026. Om förslagen går ige­
nom börjar förändringarna gälla 
vid tidtabellsskiftet i december 
samma år.

❏❏❏

De lär sig rädda liv

HLR  På Tyresö gymnasium utbil-
dar sig elever på omvårdnads-
programmet inte bara i hjärt-
lungräddning. De blir också HLR-
instruktörer och lär ut livsviktig 
kunskap till bland annat förskole-
personal i Tyresö. För Molly och 
Celine har utbildningen förändrat 
både självförtroendet och fram-
tidsdrömmarna.

Det var fysiskt krävande under 
deras utbildning till HLR-instruk­
törer. Svetten rann, händerna 
värkte och knäna protesterade 
när eleverna tränade hjärt-
lungräddning i timmar.

– Mina läppar blev helt svullna 
av att blåsa i dockan, säger Molly 
och skrattar när hon minns sitt 
första intensiva träningstillfälle.

Utbildningsresan, gjordes i 
Tylösand under en veckas tid var 
tuff men avgörande.

– Det var jättejobbigt, men 
samtidigt gav det en enorm trygg­
het. Nu vet jag att om något hän­
der så kan jag faktiskt göra något, 
säger Celine.

Nervositet till ledarskap
I dag är de inte bara utbildade i 
HLR utan också de är instruktö­
rer. Det betyder att de själva hål­
ler utbildningar för andra, bland 
annat för förskolepedagoger i 
kommunen.

– Första gången vi höll i lektio­
nen var jag jättenervös.

– Tänk om jag säger fel? berät­
tar Celine.

Men nervositeten försvann 
snabbt.

– Nu känns det naturligt. Jag 
har blivit mycket mer självsäker, 
inte bara här utan även i mötet 
med människor generellt.

Molly beskriver samma utveck­
ling:

– Första utbildningen läste vi 
nästan innantill. Nu pratar vi mer 
fritt och har dialog med de vuxna 
vi utbildar.

Kunskap som gör skillnad
För eleverna handlar HLR inte 
bara om teknik – utan om ansvar. 

Celine beskriver hur meningsfull 
rollen som instruktör känns.

– Det är jättekul att vara den 
som sprider ren kunskap. Det är 
inget hittepå, utan fakta som fak­
tiskt räddar liv.

Molly nickar instämmande.
– Ju fler som kan det, desto 

tryggare blir samhället. Det gäller 
i skolan, på bussen eller hemma.

Celine lyfter samtidigt en detalj 
som ofta avgör utfallet vid ett 
hjärtstopp.

– Kommunikation är jättevik­
tigt. Att räkna högt och säga till 
när man behöver bytas av kan 
vara avgörande.

Responsen från deltagarna har 
varit stark.

– Många säger att det här är 
den bästa HLR-utbildning de gått. 
De får prova allt själva, inte bara 
lyssna, säger Molly.

Civilkurage och ansvar
Bakom utbildningen står Gabriel­
la Zitting, legitimerad yrkeslärare 
i vård och omsorg och förstelä­
rare med ansvar för APL och kva­
litetsutveckling. Med bakgrund 
som ambulansförare vet hon hur 
avgörande sekunder kan vara och 
varför kunskap måste kombine­
ras med mod.

– Det jag tycker är så fint är att 
det eleverna lär sig här också blir 
något som samhället kan ta del av. 
Det stärker människor, gör dem 
självständiga och får dem att tro 
på sig själva.

För henne är undervisningen 
en del av något större.

– Det handlar om civilkurage. 
Att våga kliva fram och hjälpa en 
medmänniska. Det är något jag 
tycker saknas hos många vuxna i 
dag, och därför är det så viktigt att 
unga får både kunskap och trygg­
het att agera.

Hon menar också att elevernas 
utveckling märks tydligt när de 
själva får stå längst fram.

– De växer som personer. I stäl­
let för att stå framåtlutade sträck­
er de på sig och känner sitt värde 
som människor.

Att låta elever undervisa andra 

är dessutom en medveten peda­
gogisk metod.

– När man lär ut befästs kun­
skapen. Samtidigt tränas kommu­
nikation och bemötande, vilket 
är avgörande i vård och omsorg 
eftersom man möter många olika 
människor som behöver få infor­
mation förklarad på sitt eget sätt. 
Det är också en samhällsfråga, 
hur vi bemöter andra och hur vi 
förmedlar information så att den 
verkligen når fram.

Som lärare ser hon sin roll som 
mer än att bara undervisa.

– Jag vill se individen och 
coacha dem i deras utveckling.

För att elever ska växa behöver 
de tillit, glädje och samarbete.

Då kan de bli samhällsbärare.

Efterlyser samarbete
Samtidigt ser hon utvecklings­
möjligheter och vill se ännu när­
mare samverkan mellan skolan 
och kommunen.

– Jag skulle vilja se ett ökat 
samarbete där kommunens verk­
samheter kommer och stöttar våra 
elever, till exempel kring praktik­
platser och information om möjlig­
heter efter studenten, säger hon.

Hon betonar att tryggheten 
efter gymnasiet är central.

– Det här är elever som ska ut 
och bära samhället framåt. Då 
behöver de känna att det finns ett 
nätverk runt dem.

Framtidsdörrar öppnas
Instruktörsrollen har redan lett 
till nya möjligheter för eleverna.

– Vi har fått jobberbjudanden 
inför sommaren. Det här har verk­
ligen öppnat en ny värld för mig, 
säger Molly.

Celine ser kunskapen som 
något hon kommer bära med sig 
hela livet.

– Jag vill jobba på sjukhus i 
framtiden. Då kan jag också lära 
upp andra. Det här är kunskap 
man alltid har nytta av.

Livräddning som skolämne och 
som samhällsinsats. På Tyresö 
gymnasium blir det båda.

❏❏❏

Molly undervisar förskolepersonalen.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Rakstabor vill ha bättre busstrafik
BUSS  Ett förslag i Facebook-
gruppen Aktuella händelser Tyre-
sö om att förlänga buss 875 eller 
dra en helt ny busslinje till Rak-
sta fick nyligen stor spridning.

Idag trafikeras Raksta av busslin­
je 817 vars sträcka mellan Tyresö 
skola och Bergholmsvägen gör 
den till en av SL:s kortaste buss­
linjer.

Det är mindre än tio år sedan 
som Raksta fick en egen busslinje. 
817 trafikerade fram till december 
2025 Bergholmsvägen på Raksta 
till Tyresö kyrka där resenärerna 
fram tills dess behövt byta till 875 
eller 815C. Sedan tidtabellsskiftet 
i december går rakstabussen hela 
vägen till Tyresö skola, men bara 
vissa tider under rusning.

❏❏❏
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300 gäddor räddade

KM i pimpelfiske

NYHETER

Fler platser öppnas för 
publika laddstationer
ELDRIFT Möjligheterna att ladda 
elbilen i Tyresö kan bli betydligt 
bättre framöver. Kommunen har 
nu öppnat för att privata aktörer 
ska kunna ansöka om att eta-
blera publika laddstationer på 
fler platser än tidigare – både på 
kommunal kvartersmark och på 
allmän platsmark, som gatupar-
keringar och infartsparkeringar.

Satsningen är en fortsättning på 
det beslut som kommunfullmäk­
tige tog i november, då nya regler 
och en ny taxa för upplåtelse av 
allmän platsmark för laddinfra­
struktur infördes. Målet är att 
möta den växande efterfrågan 
på laddmöjligheter och skapa ett 
tätare och mer geografiskt spritt 
nät av laddstationer i hela kom­
munen.

Sedan slutet av 2023 har pri­
vata aktörer haft möjlighet att 
etablera laddstationer på kom­
munal kvartersmark. Nu utökas 
möjligheten till att även omfatta 
allmän platsmark, vilket innebär 

att laddstationer kan bli aktuella 
även på exempelvis gator, bad­
platser, infartsparkeringar och 
centrala torg.

För att underlätta etableringar 
har kommunen pekat ut ett stort 
antal platser som bedöms vara 
lämpliga. Urvalet har gjorts för att 
platserna ska vara tillgängliga för 

många, fungera som ett komple­
ment till laddning på privat mark 
och bidra till en god spridning 
över olika kommundelar. Samti­
digt finns det möjlighet för aktö­
rer att själva föreslå andra platser.

Villkoren för att få sätta upp 
laddstationer på kommunens 
mark är bland annat att de ska 
vara öppna för allmänheten och 
att betalningslösningarna ska 
vara enkla att använda. Det är de 
privata aktörerna som ansvarar 
för installation, drift och under­
håll, medan Tyresö kommun 
ansvarar för skyltning, snöröj­
ning, sopning och parkeringsö­
vervakning.

Den nya taxan för upplåtelse av 
allmän platsmark uppgår till 2 200 
kronor per år och avtal. Enligt 
kommunen ska avgiften täcka 
administrativa och driftsrelate­
rade kostnader, medan den totala 
intäkten beror på hur många aktö­
rer som väljer att etablera sig.

Utbyggnaden av publik lad­
dinfrastruktur är en del av kom­
munens långsiktiga mål om ett 
hållbart samhälle enligt kom­
munplanen 2025–2028. Förhopp­
ningen är att satsningen ska göra 
det enklare för fler tyresöbor att 
välja elbil och samtidigt öka kom­
munens attraktivitet för besökare 
och företag.

❏❏❏

Här kan publika laddstationer etableras

Nu finns möjligheter för fler laddplatser.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Tillgängliga för ansökan
■	 Saltholmarna (Dyvik)

■	 Tyresö slott

■	 Infartsparkering Tyresö skola

■	 Strandtorget infartsparkering

■	 Strandbadet

■	 Ridskolan

■	 Myggdalsvägen vid Hajstigen

■	 Vintervägen 1

■	 Vintervägen 2

■	 Scoutstugan

Tilldelade platser
■	 Tyresö skola (2 platser)

■	 Strandtorget 1 (4 platser)

■	 Strandtorget 2 (4 platser)

■	 Tyresö centrum (6 platser)

■	 Parkering vid Willys (4 platser)

■	 Bollmora Gårdsväg under påfart 
(ca 8 platser)

■	 Kvarnhjulet (6 platser)

■	 Krusboda torg (6 platser)

■	 Alby skolväg (6 platser)

■	 Alby, Prästgårdsgatan (6 platser)

■	 Parkering Tyresö gymnasium (6 
platser)

■	 Trollbäckens IP (6 platser)

■	 Trollbäckens centrum (4 platser)

Bokade platser
■	 Infartsparkering Trinntorpsbadet 

– (6 platser)

■	 Rakstabadet – (4–6 platser före-
slagna)

■	 Tyresö centrum (Scandiafastig-
heter)

■	 Rimfrostgränd – (4–6 platser)

■	 Förskolan Lokat/Nyboda skola 
(2–3 platser)

■	 Alléplan (ca 8 platser)

■	 Lilla Rött (6 platser

Celebert besök på 
Biografen Forellen
KÄNDIS När Forellbiografen 
tisdagen den 17 mars visade 
dokumentärfilmen Gnissel och 
panglyckan – Filmen om Ted 
Åström fick publiken celebert 
besök. På plats fanns Ted 
Åström tillsammans med filmens 
regissör och producent Johan 
Holtzberg.

En mindre grupp filmintressera­
de hade samlats och fick en unik 
möjlighet att ställa frågor efter 
visningen.

Ted Åström är för många känd 
som den ambitiöse gruppchefen 
Larsson i Repmånad, den sol­
brände reseledaren i Sällskaps­
resan eller den ikoniske sadisten 
”Olyckan” i Trazan & Banarne. 

För en yngre publik är han kan­
ske främst Kotte i julkalendern 
Trolltider eller sotaren som Alva 
i Madicken är förälskad i. Att han 
haft många omtyckta roller blir 
tydligt i filmen.

Gnissel och panglyckan – Fil­
men om Ted Åström är ett nära, 
personligt och stundtals obe­
kvämt porträtt av en artist som 
aldrig riktigt följt några regler, 
vare sig skrivna eller oskrivna.

Filmen följer Åström i nutid, 
där han med sin karakteristiska, 
kärva humor och självdistans 
reflekterar över ett liv i ramplju­
set och över vad som händer när 
ljuset långsamt bleknar. Det är 
både en berättelse om en entertai­
ner, med rötter i arbetarklassen, 
som tagit de jobb som erbjudits, 
och om en reflekterande männis­
ka med en ständig närvaro.

– Tanken var att göra ett ärligt 
porträtt, inte något tillrättalagt 
TV4-porträtt, säger Johan Holtz­
berg.

– Inför rollen som resele­
dare i Sällskapsresan gjorde jag 
research genom att arbeta som 
artist på olika resmål. Jag var den 
enda som fick vara solbränd under 
inspelningen. De andra skulle se 
ut som att de just kommit från 
Sverige, berättar Ted Åström och 
tillägger att uttrycket ”heppårejj” 
var något han själv lade till.

❏❏❏Ted Åström.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Nu bygger vi ett nytt 
kommunalt äldreboende 

i Tyresö Strand!
Tyresös äldre förtjänar en trygg äldreomsorg i kommunal regi

Bli medlem!

Du
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s.Illustration: Marge Arkitekter

Rolf Stohr och Anders Ljungstedt. 
	 FOTO: ANN SANDIN-LINDGREN

Gäddräddarna. 
	 FOTO: TYRESÖ FISKEVÅRDSFÖRENING

Klubbmästare i pimpelfiske. 
	 FOTO: TYRESÖ FISKEVÅRDSFÖRENING

Det låga vattenståndet och den 
tjocka isen gjorde att det blev 
syrebrist. Tillsammans med gran­
nar och flera från Fiskevårdsför­
eningen började de en räddnings­
insats som höll på i 3 dagar.

– Vi räknade till över 300 gäd­

dor som vi plockade och bar ut 
till öppet vatten, säger ordförande 
Rolf Stohr från Fiskevårdsfören­
ingen.

Räddningsaktionen uppmärk­
sammades i nationell media.

❏❏❏

PIMPLING En lördag i slutet av 
februari anordnade Tyresö fiske-
vårdsförening klubbmästerskap i 
pimpelfiske i Brakmarsviken.

Tjockleken på isen var cirka 25 
centimeter. Det var lite blött på 
isen men entusiasterna gav inte 
upp för det.

– Tävlingen går ut på att man 
mäter den totala vikten av abbor­
re, berättar Peter Dicke från 
sportfiskesektionen.

Vinnare blev Jean-Luc Gott­
fridsson och Mikael Gerhard.

❏❏❏

FISKE Anders Ljungstedt som bor vid Dyvik på Brevikshalvön upp-
täckte i början av februari att det låg fullt med gäddor i rännan vid 
Dyviksmaren som försökte ta sig ut i havet.
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Alléplans Pizzeria
Trollbäckens C

(Kumla allé 2)

Servering 
och avhämtning

www.alleplanspizzeria.se

08-712 22 40

Alléplans Pizzeria
Trollbäckens C

(Kumla allé 2)

Servering 
och avhämtning

www.alleplanspizzeria.se

08-712 22 40

Relationer och möten med människor är något av det vik­
tigaste i mitt liv. Det är få saker som kan mäta sig med 
känslan när jag har träffat en människa där jag känner att 

det är början av en spännande historia. Och då pratar jag inte om 
romantiska relationer, utan allmänt om relationer på ett mänsk­
ligt plan. Det är som ett pirr som inspirerar mig och ger mig glädje 
och tillförsikt i livet. Sen är det ju inte bara de nya relationerna 
som är viktiga, utan relationer är – precis som en kärleksrelation 
– något man behöver vårda: det gäller att ”hålla i relationen” och 
visa att man inte glömt den andra personen. Kanske hänger den 
här känslan av glädje och kärlek ihop med att jag som barn inte 
hade så många vänner. I skolan fanns det olika gäng, det var de 
”balla tjejerna” och så var det vi andra, vi som var lite utanför. 
Det fanns konkurrens, du behövde passa in. Du behövde hävda 
dig och ta plats i rummet, i alla fall ibland. För oss som inte hade 
tränat så mycket på det var skolan en tuff tid. Jag vet att jag inte 
är ensam om att känna så. Men åter till nuet. Jag är glad att mina 
erfarenheter har lett mig hit. Jag är glad att jag har så mycket att 
glädjas åt. Att jag fått träna på det där att skapa nya vänskapsre­
lationer. Att vara öppen och mottaglig för vad livet har att erbjuda 
mig. Att fånga dagen, som den gamla klyschan säger. Att kunna 
hjälpa dina vänner, finnas där för dem. Att lyssna när livet blåser 
kallt. Att de finns där för mig när situationen är den motsatta. 
Men samtidigt att se när intresset för relationen inte längre är 
ömsesidigt.

Många säger att det är svårt att hitta nya vänner i mogen ålder, 
jag kan förstå att det kan vara så. Om du flyttar till en ny stad kan 
du behöva bygga upp din vänskapskrets igen, samtidigt som du 
inte glömmer bort de därhemma. När jag bodde utomlands under 
några år, var relationerna med vänner och familj en avgörande 
faktor för att jag flyttade hem igen. Jag ville inte bli bortglömd.

Nuförtiden finns det appar och sidor på sociala medier för att 
utvidga sin vänkrets. Vissa har till och med gjort det till en affärs­
idé – att ordna promenadsamtal och andra sätt för människor 
att mötas.

En del säger också att det blir svårare när man blir äldre, när 
vännerna börjar gå bort. Det är en dimension som jag tackolov 
inte har fått uppleva än. Jag kan tänka mig att det blir ett hårt slag 
när den dagen kommer, men jag har samtidigt svårt att tänka mig 
in i den situationen. Den dagen känns fortfarande så långt borta. 
En annan aspekt av vänskap som jag också brinner för är broar 
mellan olika generationer. Om den som i arbetsför ålder kan få 
kontakt med någon äldre för att till exempel promenera tillsam­
mans, fika och prata om gamla (och nyare) tider, kan det ge per­
spektiv både till den äldre personen och till den (något) yngre. 
Till min stora glädje finns det idag till exempel Äldrekontakt, som 
bidrar till fikaträffar mellan äldre och yngre. Till Äldrekontakt 
kan man anmäla sig för att hålla i fikaträffar eller vara chaufför 
för de äldre. På så sätt minskas ensamheten hos de äldre och 
de som är volontärer och hjälper till får nya perspektiv och livs­
möten. Jag vet att det finns fler organisationer och företag som 
erbjuder lite mer tillsammanstid mellan äldre och något yngre, 
jag har själv hört av mig till dem och visat mitt intresse.

Kanske börjar det med något så enkelt som ett samtal, en pro­
menad eller en fika. Vad gör du själv för att minska ensamheten 
mellan oss människor?
Ursula Rundin

Ursulas undringar:
Relationer
och möten

Ursula Rundin, utbildad journalist och tyresöbo 
sedan 20 år. Ursulas stora intresse för män
niskor och det mänskliga mötet, kombinerat 
med hennes nyfikenhet, gör att hon gärna 
berättar om det vardagliga livet i Tyresö.

KULTUR/NÖJE

Konst som stärker 
självtilliten på TYDA
KONST På TYDA – Tyresö dagliga 
verksamhet – får deltagare med 
olika funktionsvariationer möjlig-
het att utvecklas genom skapan-
de. En gång i veckan arbetar de 
tillsammans med bildpedagogen 
Ewa Kinnunen som leder konst-
projekt där deltagarna får utfors-
ka färg, form och eget uttryck.

Ewa Kinnunen har över 20 års 
erfarenhet som bildlärare och 
konstpedagog. I dag arbetar hon 
med flera grupper inom TYDA 
och leder projekt som pågår i 
fyra till sex veckor. Syftet är att 
deltagarna ska få utveckla sina 
skapande förmågor, steg för steg.

– Jag brukar säga att uppgifter­
na ska vara på deltagarnas nivå 
men ”plus ett”. Utmanande men 
ändå möjliga att klara. Då växer 
man, säger hon. 

I ett aktuellt projekt arbetar 
deltagarna med fåglar, där formen 
delas upp i geometriska delar. På 
så sätt blir uppgiften mer han­
terbar och deltagarna kan skapa 
egna bilder utifrån sin fantasi.

Men det viktigaste är inte själva 
tekniken utan vad skapandet gör 
med deltagarna. Plötsligt ser de 
att bilden de gjort faktiskt före­
ställer något. Då växer självtilli­
ten.

– De blir ofta förvånade över 
vad de klarar av. Och personalen 
med, så stor glädje för alla. De 
känner att ”jag kan”, säger Ewa. 
Men andra övningar kan handla 
om att bara få vara i färgupple­
velser.

Nära samarbete
Konstprojekten sker i nära sam­
arbete med personalen i verksam­
heten. Tillsammans skapas en 
miljö där deltagarna får möjlighet 
att utvecklas, prova nya saker och 
känna skaparlust.

Ewa berättar att hon sett en 
tydlig utveckling hos flera delta­
gare under de terminer hon arbe­
tat där. Bland annat personer som 
från början varit tveksamma till 
att skapa, men som i dag arbetar 
koncentrerat under hela passen.

Hon berättar vidare att det i 
grunden handlar om tillgänglig­
het. Men tillgänglighet är inte 
bara ramper och handtag – det 
är också en förutsättning för att 
människor ska kunna mötas och 
själva utöva kultur: måla, dansa, 

sjunga och skapa. Det är egentli­
gen där fokus borde ligga mycket 
mer i samhället. Har alla verkli­
gen samma möjlighet?

Vilja att visa verk
Samtidigt lyfter hon en annan 
utmaning: möjligheterna att visa 
upp deltagarnas konst för en stör­
re publik är ytterst begränsade.

– Det är naturligt för alla som 
skapar att vilja visa sina verk.

Ewa menar att det saknas 
tillgängliga utställningsytor där 
konst kan visas för allmänheten 
– oavsett om den skapats av verk­
samma tyresökonstnärer eller, 
som här, av deltagare i TYDAs 
verksamhet.

I dag sätts bilderna ofta upp 
i TYDAs gemensamma lokaler, 
vilket också är viktigt. Men hon 
skulle hellre vilja se att konsten 
också fick möta en bredare publik 
i Tyresö.

– De här människorna borde 
få stå mycket närmare samhäl­
lets centrum än vad de gör i dag, 
säger hon.

Plats i samhället
För deltagarna handlar skapandet 
inte bara om konst.

Det handlar om stolthet, om att 
få bidra – och om att få ta sin plats 
i samhället.

❏❏❏

Färg och form leder till utveckling.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Ewa Kinnunen ger vägledning i skapandet.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Annonsering
Kontakta redaktionen på 

redaktion@tyresonyheter.nu  
eller 076-772 50 25
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På besök bland Tyresös sjöar
Tyresåns sjösystem är ett av 
Stockholms största sjösystem 
och omfattar sjöar i Tyresö, 
Haninge, Stockholm, Huddinge 
och Botkyrka. Avrinningsom-
rådet är 215 kvadratkilometer 
vilket är över tre gånger så stort 
som hela Tyresös landområde. 
Sju av systemets 30 sjöar finns i 
Tyresö och kommer tillsammans 
med övriga sjöar i kommunen 
att presenteras i denna artikel-
serie.

Grändalssjön
Grändalssjön är en fiske- och 
badsjö belägen strax sydväst 
om Raksta. Det är en närings­
fattig och relativt opåverkad 
liten sjö. Stora delar av sjön 
finns inom Tyresta naturreser­
vat. Vill man promenera till 
sjön och startar vid bron vid 
Lillsjön/Gammelström når man 
sjön efter cirka 2,5 kilometer. 
Invid sjön ligger torpet Skan­
sen. Sjöns vatten rinner av mot 
Albysjön.

Sjöyta	 7,3 hektar
Största djup	 5 meter
Volym	 292 000 m3

Höjd över havet	 20 meter
Strandlängd	 1 460 meter

KULTUR/NÖJE

En stilla skogssjö. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

New Orleansjazz i kyrkan
MUSIK Första tisdagen i mars 
var det dags för lunchkonsert i 
Bollmoradalens kyrka. Konser-
terna brukar vara välbesökta och 
den här dagen var inget undan-
tag. För underhållningen stod 
Christer Fellers New Orleans 
Stompers och sexmannabandet 
gjorde en effektfull entré samti-
digt med klockringningen.

Förväntningarna var stora och av 
applåderna att döma var publiken 
nöjd och med på noterna redan 
från början.

Rutinerade musiker
Musikaliteten var genomgående 
hög, liksom medelåldern skulle 
man kunna säga. Fem av musi­
kerna är pensionärer, det är bara 
trummisen som håller ner medel­
åldern lite.

– Jag kom med i bandet för 5–6 
år sedan men jag spelar i andra 
band också, säger Fredrik Hell­
berg som försörjer sig på musi­
ken.

Christer Fellers har haft ett 
New Orleans Stompers i många 
år och i olika tappningar men den 
här sättningen har spelat ihop i 
ungefär 10 år nu.

– Vi började spela när vi var 14, 
säger Classe Grönberg och Göran 
Lindh.

– Jag testade lite olika instru­
ment men fastnade för kontraba­
sen, säger Göran.

– Men för Classe blev det banjo 
till slut.

Och ihop med Fredrik på trum­
mor blir det en mycket välljudan­
de bakgrund, kryddat med lite 
egna solon, till brasset, Erik Per­
son på saxofon, Christer Fellers 
på trumpet och den välrenomme­
rade Jesse Lindgren på trombon. 
Bandet har haft spelningar på Cir­
keln på Sveavägen varje onsdag 
i flera år, utsålt förstås, och haft 
regelbundna spelningar runt om 
i länet.

Gamla godingar
Konserten inleddes med Bourbon 
Street Parade och blåssektio­
nen briljerade under ledning av 
Christer Fellers på trumpet. Eric 
Persson på saxofonen framförde 
Acker Bilks Stranger on the shore 
och fick mycket applåder.

Några kända Louis Armstrong-
låtar spelades, först Basin Street 
Blues och sedan Once in a while 
som framfördes första gången för 
100 år sedan.

I den kända Sunny side of the 

street fick Jesse Lindgren visa 
att han inte bara spelar suverän 
trombon utan också sjunger all­
deles utmärkt, vilket även Fredrik 
Hellberg visade sig göra bakom 
trummorna när han framförde 
Cheek to Cheek.

Christer Fellers själv drog igång 
allsången på slutet och konserten 
avslutades med en finstämd ver­
sion av A closer walk with thee. 
Publiken verkade överens om att 
det var en väl använd timme.

❏❏❏

Erik Person, Fredrik Hellberg, Christer Fellers, Göran Lindh, Jesse Lindgren och Classe Grönberg underhåller i Boll-
moradalens kyrka.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Erik Linder, Sofia Källgren och 
Fredrik Wide.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Skönsång i 
världsklass
SÅNG Älskade duetter var nam-
net på den konsert som Erik Lin-
der tillsammans med Sofia Käll-
gren under ackompanjemang av 
Fredrik Wide, framförde på Forell-
scenen lördag den 21 mars.

Det var slutsålt och kön vid 
insläppet ringlade sig nästan ända 
till centrumentrén.

Föreställningen bjöd på verklig 
skönsång i världsklass med bland 
annat låtar ur Fantomen på ope­
ran, Skönheten och odjuret och 
en och annan jazzklassiker.
Det var sång på svenska, engelska 
och när italienskan i Prayer fyllde 
salongen var det svårt för många 
att hålla tårarna borta.

Att bara tre artister kan leve­
rera en föreställning som denna 
är nästan obegripligt.

❏❏❏
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BOULE  I Tyresö finns det många 
platser och anläggningar för 
utövande av spontana idrotter 
och aktiviteter på egen hand. En 
spontanidrottsplats går inte att 
boka och det kostar inte något 
att använda den.

En av dem är boulplanen vid ama­
ryllis. Där finns det 16 boulepla­
ner som håller tävlingsstandard. 
Boulplanerna ligger vid Bollmora­
vägen och närmaste busshållplats 
är Antennvägen. Här finns även 
Holken-toalett med anpassning 
för personer med funktionshin­

der från mitten av april 
till och med november.

Skydd mot väder
Boulplanen är väl­
besökt och efter 
dialog med de för­
eningar som använ­
der boulplanen har 
kultur- och fritids­
nämnden beslutat 
att planen ska utrustas 
med bänkar och ny fin per­
gola med tak eftersom det finns 
behov av skydd för både regn och 
den heta solen.

– Jag ser spe­
lare på boule­

planen när­
stan årets 
alla dagar. 
Det känns 
extra roligt 
att vi kan 
göra platsen 

ännu finare 
o c h  s k a p a 

skydd för både 
regn och sol när 

det behövs, säger Kata­
rina Helling (S), vice ordförande i 
kultur- och fritidsnämnden.

Enkel att lära
Boule är en sport för alla eftersom 
den är enkel att lära sig, billig att 
spela, social och möjlig för männ­
iskor i olika åldrar och med olika 
förutsättningar.

Sporten uppfanns i början av 
1900-talet i Frankrike. Idag spelas 
boule över hela världen av miljon­
tals spelare. Det är både en sport, 
där man ofta spelar i lag, men det 
är också vanligt att vänner träffas 
och bara spelar några matcher 
och umgås vilket är en av anled­
ningarna till att den är så populär.

❏❏❏

SPORT/FRITID

Stilstudie.	 FOTO: PRIVAT

Sporten kan spelas av nästan alla. 
Man behöver inte mycket utrust­
ning, och många banor är gratis 
att använda.

En discgolfbana består oftast 
av 9 eller 18 korgar. Varje hål bör­
jar vid en startplats där spelaren 
kastar sin disc. Sedan fortsätter 
man kasta tills discen hamnar i 
korgen. I discgolf används samma 
poängsystem som i golf – målet är 
att klara varje hål på så få kast 
som möjligt.

Spelar året runt
Discgolf kan spelas hela året, men 
högsäsongen är mellan juni och 
augusti. Många engagerade spe­
lare tränar flera gånger i veckan.

En av dem är tyresöbon Jesper 
Byström, 30 år, som började spela 
under pandemin. Hans första täv­
ling var amatörtouren i Tyresö 
2022 och efter det fortsatte det 
och förra året tävlade han i SM 
för andra gången och tog en 38  
plats.

Han tränar ungefär fyra gånger 
i veckan både på banan i Alby 
och på en bana i Västerhaninge. 
Till det kompletterar han med 
gymträning tre dagar i veckan för 
att bygga styrka och kondition.

Discar rör sig mycket snabbt 
och sporten kräver teknik och 
exakt precision. De kan nå has­
tigheter på upp till 130 kilometer i 

timmen och korgen kan sitta runt 
140 meter från utkastplattan. En 
bra amatör kastar cirka 80 meter 
medan proffsen kastar längre.

Målet är att bli bättre
För Jesper handlar discgolf inte 
bara om att slå andra, det hand­
lar även att ha kul. Målet är att bli 
bättre och slå sina egna resultat.

– Jag tävlar mest mot mig själv 
och försöker hela tiden utvecklas, 
säger Jesper, och med fler spela­
re, fler banor och nya talanger ser 
framtiden ljus ut för discgolfen i 
Sverige.

I år går SM av stapeln i Luleå 
och Jesper hoppas att få vara med 
och tävla även i år och få en bätt­
re placering än tidigare. På sikt 
drömmer Jesper om att bli rankad 
top 10 i Sverige.

Mest spelade banan
Discgolf fortsätter att växa i 
Sverige, och en av landets mest 
populära banor ligger i Albyom­
rådet i Tyresö. Enligt statistik 
hade banan närmare 19 000 besök 
under 2025, vilket gör den till den 
mest spelade banan i hela Sverige.

Banan lockar inte bara svenska 
spelare. Det händer även att besö­
kare ända från USA kommer hit 
för att se och spela på den popu­
lära banan.

Albyområdet är redan ett väl­

besökt friluftsområde och disc­
golfbanan bidrar till att ännu fler 
människor söker sig dit.

En bana för nybörjare
Banan i Alby räknas som en rela­
tivt lätt amatörbana och passar 
bra för nybörjare. Det finns parke­
ringar nära banan, vilket gör den 
lätt att nå för många spelare.

På banan finns 18 korgar, och 
en runda tar ungefär 45 minuter. 
Under sommaren tar det dock 
ofta 1,5–2 timmar, eftersom det 
kan bli kö när många nya spelare 
är på plats.

Drömmen vore att det även 
fanns lite mer avancerade banor 
i framtiden, säger Jesper.

Föreningen samlar spelare
Den lokala klubben Tyresö Disc­
golfförening har idag över 100 
medlemmar och under sommaren 
arrangerar föreningen tävlingar 
varje måndag. Spelarna hjälper 
varandra och nya medlemmar att 
utvecklas.

Sporten är relativt billig att 
börja med. En disc kostar ungefär 
200 kronor, men många spelare 
har med sig 20–25 olika discar 
under en runda.

På vintern tränar spelare ibland 
puttar inomhus i en gymnastik­
hall som föreningen hyr.

Om man är sugen på att testa 
discgolf tipsar Jesper om att 
komma ner till banan i Alby en 
måndag när det helst inte regnar, 
då är alla välkomna.

❏❏❏

Jesper Byström spelar:

Discgolf – en sport 
som växer världen över

DISCGOLF  Discgolf är en sport som blir allt mer populär. Spelet liknar 
vanlig golf, men i stället för klubbor och bollar använder man en disc, 
som ser ut som en frisbee. Målet är att kasta discen i en metallkorg 
på så få kast som möjligt.

K 

Under förra veckan har Hjalmar 
Dunger (född 2006) och Alwin 
Wikström (född 2009) rest till Ita­
lien tillsammans med sportchef 
Sebastian Lindberg Winther. Där 
tränar spelarna med Sienas herr­
lag, samtidigt som klubbledning­
en för samtal om framtida utbyte.

– Att starta detta projekt är en 
viktig byggsten i vad vi vill stå för 
som klubb. Att kunna vara kvar 
i sin hemmamiljö men samtidigt 
få chansen att jaga drömmen om 
att bli professionell fotbollsspe­
lare, säger Sebastian Lindberg 
Winther.

Svensk koppling
Bakgrunden till resan är att Siena 
FC ägs av svenska investerare. En 
av dem är Jonas Sundkvist, tidiga­
re ledare i Hanvikens SK. Genom 
den kontakten bokades ett första 
möte.

– Det var ett förutsättningslöst 
möte, men i slutet av samtalet 
ville Siena att vi skulle komma 
ner till Italien, berättar Lindberg 
Winther.

Det konkreta målet med besö­
ket är att bygga en långsiktig rela­
tion mellan klubbarna.

– Vi vill skapa en kontakt som 
kan ge våra lag bra förutsättning­
ar för både matcher och tränings­
läger. För föreningen som helhet 
är det här ett jättespännande pro­
jekt som kan ge fotbollsupplevel­
ser i olika länder och kulturer.

På sikt är ambitionen ännu stör­
re. Förhoppningen är att kunna 
skicka fler spelare från herr-, 
dam- och ungdomsverksamheten 
till Italien. Visionen är att alla lag 
från 16 år och uppåt ska kunna 
åka på träningsläger där.

Unga spelare tog chansen
Att välja vilka som skulle få åka 
var ingen enkel uppgift.

– Det var verkligen inte lätt att 
välja mellan våra spelare i herrla­
get, säger sportchefen.

Valet föll på Hjalmar Dung­
er, som redan hunnit spela 44 
matcher i division 3 trots sin unga 
ålder, samt Alwin Wikström – en 
lovande forward som slog igenom 
i seniorlaget förra säsongen med 
sju mål som 16-åring.

För spelarna själva var beske­
det om resan svår att ta in.

– Kändes väldigt kul och som 
en bra möjlighet att få lära sig mer. 
Väldigt spännande, säger Alwin.

Hjalmar beskriver det som en 
kontrast mot vardagen i Tyresö:

– Riktigt sjuk känsla att ena 
dagen vara på ett kallt Vallen och 
andra dagen spela professionell 
fotboll nere i Italien.

Italienska fotbollskulturen
Båda ser fram emot att uppleva 
tempot och miljön på plats.

– Känna på hur fotbollen är i 
Italien och få en känsla av hur det 
är att träna med professionella 
fotbollsspelare, säger Alwin.

– Att få se hur det är att spela 
utomlands, säger Hjalmar.

Siena är en klassisk italiensk 
klubb som tidigare har spelat i 
högstaligan. För de båda tyresö­
spelarna innebär veckan inte bara 
träning – utan också en inblick i 
hur vardagen ser ut i en profes­
sionell miljö.

Samtidigt är de tydliga med var 
de har sin grund.

– Det är så klart väldigt coolt. 
En stor tacksamhet för alla runt­
omkring som gjort den här möjlig­
heten möjlig, säger Alwin.

– Otroligt tacksam för klubben 
som gjort detta möjligt. En otrolig 
möjlighet som jag är väldigt tack­
sam för mot både Hanvikens SK 
och Siena FC, säger Hjalmar.

❏❏❏

Hanvikens SK siktar på 
italienskt samarbete
FOTBOLL  Det började med ett förutsättningslöst möte. Nu tränar två 
unga spelare från Hanvikens SK med den italienska klubben Siena FC 
och ett internationellt samarbete kan vara på väg att ta form.

Ett nytt internationellt samarbete kan ta form.	 FOTO: HANVIKENS SK

Tyresö bouleplan får ett ansiktslyft

Katarina Helling (S), vice ordföran-
de i kultur- och fritidsnämnden. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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Jacob Samuelsson är en av de 
spelare som stuckit ut mest under 
slutspelet.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Nu kan sista matchen i gamla 
ishallen vara spelad. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

tel: 08-600 28 10 Profilkläder & Presentreklam

Stark säsong över:

THH åkte ut i kvartsfinal mot Tingsryd
ISHOCKEY  Det blev till slut 
stopp i kvartsfinalen för Tyresö 
Hanviken. Tingsryds AIF visade 
sig bli för svåra över fyra match-
er, och därmed var säsongen 
över, med all sannolikhet också 
den allra sista i den gamla Tyre-
sö ishall.

Men trots uttåget finns det myck­
et att ta med sig. Både spelmäs­
sigt och sett till helheten har Han­
viken återigen etablerat sig som 
ett topplag i Hockeyettan.

Stark grundserie trots tuff 
start
Hanviken slutade sjua i en ovan­
ligt tuff söderserie av Hockeyet­
tan, där flera lag med högre ambi­
tioner och större resurser fanns 
med från start.

Säsongen började hackigt 
med fyra förluster på de sju för­
sta matcherna, men laget växte 
in i tempot och visade gång på 
gång att man kunde mäta sig med 
seriens bästa. Offensivt levere­
rade man stabilt 129 mål framåt 
men defensiven var inte lika tät 
som tidigare år.

Sportchef Mats Börjel är tydlig 
i sin summering:

– Jag tycker vi gjort en bra 
säsong som vi skall vara nöjda 
med. Vi går till kvartsfinal för tred­
je året i rad och är återigen tycker 
jag topp 10 i hela ligan.

– Vi har slagit alla topp 10 lag i 
Södra serien utom Vita Hästen, så 
vi är där uppe sen har vi fått stryk 
kanske för många matcher av på 
papperet sämre lag.

Spelare som Alex Ek (58 
poäng) och Jacob Samuelsson (38 
poäng) ledde offensiven, medan 
backsidan med Erik Palm och 
Edvin Isén bidrog både framåt 
och bakåt.

På målvaktssidan hade Han­
viken en av seriens starkaste 
uppsättningar. Tim Forslund och 
Marcus Brännman turades om 
att vakta kassen, en konkurrens­
situation som ofta blev en styrka, 
inte minst i slutspelet.

Slutspel med dramatik och 
ett nytt genombrott
Slutspelet blev ännu ett bevis på 
lagets karaktär.

Efter en dramatisk play-in-
serie mot Mjölby HC, där Hanvi­
ken vände underläge och vann en 
direkt avgörande match hemma i 
Tyresö ishall, tog man sig vidare 
till kvartsfinal.

Där väntade Tingsryds AIF, en 

ännu svårare motståndare med 
färsk erfarenhet från Hockey­
allsvenskan. Trots det stod Han­
viken upp bra. Laget pressade 
Tingsryd, spelade väldigt jämnt 
men föll med 1–0 i första borta­
matchen. När serien vände till 
Tyresö tog man en övertygande 
seger hemma i match tre och gav 
sig själva chansen till att vända 
serien.

Men i den fjärde kvartsfinalen 
tog det stopp. Tingsryd visade sin 
effektivitet och avgjorde.

– Skillnaden mellan lagen är 
hårfin, det var dagsformen som 
avgjorde detta kvartsfinalmöte, 
säger Börjel om mötet med Tings­
ryd.

En av slutspelets stora utrops­
tecken var Jacob Samuelsson. 
Med fyra mål och flera avgörande 
insatser växte han ut till en nyck­
elspelare när det gällde som mest.

Lagkapten Pelle Carlsson 
beskriver känslan efter uttåget:

– Tråkigt såklart att säsongen 
är slut och det blir alltid lika tomt 
när man går från hundra till noll 
på bara en slutsignal.

Men om man ska summera 
säsongen lite snabbt såhär tätt 
inpå så tycker jag ändå att vi gör 
en bra säsong.

Han lyfter särskilt hur laget 
hanterat den tuffa serien:

– Vi kommer bland dom åtta 
bästa lagen i den södra serien som 
jag tycker är väldigt tuff. Det var 
tuffa matcher direkt från start, vil­
ket också var väldigt roligt. Så jag 
är ändå positivt överraskad över 
det nya seriesystemet även fast 
det kanske finns vissa saker man 
kan förbättra.

Vägen till kvartsfinal var krä­
vande, med tätt matchschema 
och skador.

– Nu var vi tre sekunder ifrån 
att ta en direktplats till kvartsfi­
nal men fick istället spela tre tuffa 
play-in matcher innan kvartsfina­
len. Det blev många matcher på få 
dagar och vi var även väldigt ska­
deskjutna i slutet. Jag tycker ändå 
att vi står upp bra mot Tingsryd 
och grämer mig lite att vi inte fick 
med någon match där nerifrån.

Trots uttåget ser han tydliga 
styrkebesked:

– Det jag tycker att vi kan ta 
med oss är att vi återigen visar att 
vi är ett topplag i hockeyettan.

Sista matchen i gamla hal-
len
Kvartsfinal fyra kan ha blivit den 
sista matchen i gamla Tyresö 

ishall, något som inte väcker 
vemod hos sportchefen:

– Att det blev den sista är bara 
glädje och inget annat, när det 
gäller anläggningsdelen så har vi 
varit ohotat sämst i hela ligan.

Samtidigt finns starka känslor i 
spelargruppen.

– Man har väl inte riktigt fattat 
att man har spelat sin sista match 
i den gamla ishallen men såklart 
finns det några speciella minnen. 
Säsongen vi gick upp i Hockeyet­
tan och det var fullsatt på läkta­
ren. Likaså när vi vände 0–2 till 
3–2 mot Halmstad i kvartsfinalen 
förra säsongen, säger Pelle Carls­
son.

– Personligen så har ishallen 
och den här klubben betytt och 
betyder väldigt mycket för mig. 
Jag har varit här i 10 säsonger vil­
ket mer eller mindre är hela min 
seniorkarriär.

Ny arena ger nya möjligheter
Till hösten väntar en ny ishall, 
något som kan förändra mycket 
för föreningen.

– Att komma in i nya fräscha 
lokaler som är anpassade för 
ishockey på den nivå vi befinner 
oss på skall bli fantastiskt, säger 
Börjel.

– Vi kommer också att få så 
mycket möjligheter att bjuda våra 
sponsorer på bättre service samt 
att kunna erbjuda all publik olika 
nivå på att gå på bra lokal hockey.

Han hoppas därmed också på 
ett lyft på läktaren:

– Jag hoppas verkligen att Tyre­
söborna hittar till nya ishallen i 

höst när det är dags! Det vore fan­
tastiskt kul att kunna spela inför 
en välfylld ishall nästa säsong.

Trots fortsatta sportsliga fram­
gångar minskade publiksiffrorna 
under den gångna säsongen.

– Jag tror att en viss del beror 
det på att vi inte varit lika ener­
giska med olika inlägg på sociala 
medier. Sen är det nog att vi ligger 
i Stockholmsregionen där utbu­
det på nöje är näst intill obegrän­
sat.

– Jag tycker ändå att det är trå­
kigt och synd att Tyresöborna inte 
uppskattar lokal ishockey på rela­
tivt hög nivå.

Truppbygget inför nästa 
säsong
När säsongen nu är över väntar 
fortsatt arbete för sportchefen, 
som har i uppgift att bygga laget 

starkt. Inför framtiden är målet 
tydligt:

– Vi vill behålla så många som 
möjligt av årets lag, vilket också 
är känslan att vi får! Kontinuitet 
är viktigt för oss, säger Börjel.

Och från lagkaptenen finns ett 
försiktigt hopp om fortsättning:

– Ja man har ju gått och väntat 
på den nya ishallen väldigt länge 
nu. Så vi får se om man drar på 
sig tröja nummer 5 nästa säsong 
också!

Pelle Carlsson kommer gå till 
historien som en av de största 
legendarerna och trotjänarna i 
Tyresö Hanviken. Backen, som 
förlängde ett år till förra året för 
att få spela i nya hallen, kommer 
framöver att bestämma om det 
blir ett år till eller inte med num­
mer fem på ryggen.

❏❏❏

Tyresö Hanvikens säsong är över.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

K 

Lagkapten Pelle Carlsson är en 
spelare som klubben gärna behål-
ler.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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Till minne av  
Eric Magnusson

Gunnel Agrell Lundgren fick möjligheten att 
intervjua Eric Magnusson (1932–2026) många 
gånger på Tyresöradion. Den 11 mars begrav­
des Eric i sin älskade Tyresö kyrka. Gunnel 
beskriver den vackra begravningen och berät­
tar om sina egna minnen av Eric. Nu sänder 
Tyresöradion en repris med Eric från 2015 där 
han berättar för Gunnel om sin uppväxt på 
Uddby Gård

Teknisk AI-expert

Jerker Pettersson är nog den mest teknikkun­
nige programmakaren på Tyresöradion. Hur 
kom det sig att han tidigt började med ljud, IT 
och radio? Numera är han en tech-veteran med 
över 40 års erfarenhet - aktiv som AI-praktiker, 
trendspanare och föreläsare. Han har varit 
med och utvecklat Tyresöradion sedan 2013 
då han själv blev intervjuad om sin första bok 
Titanicmannen.

Återskapa Östersjöns 
livskraft!

Biologen Yvonne Blombäck, som i somras 
flyttade till Tyresö, berättar om sitt arbete på 
Världsnaturfonden WWF där hon var program­
samordnare för Kust och skärgård. Hon var 
med och drev projektet ”Återskapa Östersjöns 
Livskraft” som skapade lekplatser och barn­
kammare för flera av havets arter och kustnä­
ra grunda vikar i tre utvalda områden. Hon ger 
praktiska råd vad man som enskild kan göra 
för att inte skada skärgården och miljön.

Greta trivs bra i Tyresö

1961 när Greta Johansson var 24 år kom hon 
till Trollbäcken. Hon berättar om sin uppväxt 
i Småland och hur hon tidigt började med 
musik. Som ung jobbade hon bland annat på 
Tykoflex och sedan med Jan Stenbäck i en 
källarlokal på Björkbacken med ekonomi 
och administration. Om hur hon var med och 
startade Tyresö kammarkör, engagerade sig i 
Hembygdsföreningen och numera ofta går på 
Vindfånget i Trollbäckens kyrka.

Krusboda – mönster
område på 70-talet

Myrenna Berglie och Peter Eriksson är redak­
törer för medlemstidningen Krusboda kon­
takt. I höstas hade de en utställning i Tyresö 
centrum när Krusboda fyllde 50 år. Med 1 400 
bostäder – radhus, atriumhus och villor – är 
Krusboda i dag ett av Sveriges största grupp­
husområden och 1972 konstaterade man att 
Krusboda var Tyresös riktiga mönsterområde 
– så skulle framtidens bostadsområde se ut.

Våra fritidsgårdar

Den nya enhetschefen för Tyresö Fritidsgårdar, 
Pablo”Palle” Valenzuela, förklarar vad man 
på fritidsgårdarna kan göra för att skapa ett 
tryggare Tyresö. Vilka är hans funderingar på 
varför NOA har klassat Granängsringen med 
omgivning som ett utsatt område? När utökade 
gängen sina territorier? Vilka verktyg har man 
för att vända utvecklingen? Hur jobbar man 
idag? Programledare Ann Sandin-Lindgren.

Civil beredskap!

Kommunens beredskapssamordnare Markus 
Poletti bjöd in föreningar och företag i Tyresö 
till första mötet i Forum för civil beredskap för 
att informera och diskutera hur vi höjer bered­
skapen för kris och krig. Ann Sandin-Lindgren 
deltog från Tyresöradion och pratade med 
några av deltagarna om hur de uppfattade 
denna dag och vad man som förening kan 
göra. Även kommunpolisen och räddnings­
tjänsten deltog.

KULTUR/NÖJE

pågång
DET HÄNDER I TYRESÖ

Kom med i
Tyresöradions vänner!
Tyresöradions vänner har bildats 

för att stödja radion. Alla kan 
komma med.

Du betalar en symbolisk 
medlemsavgift på 300 kronor 

eller mer om du vill.

Plusgiro: 491 57 21-7
Swish: 123 679 37 07  

Ange ditt namn och din adress.

För medlemmarna ordnas olika 
träffar med radio som tema.

Varför vänta! Stöd Tyresöradion  
– kom med bland oss vänner!

STF Södertörn
Mejla din e-postadress om du vill 
ha information om våra aktiviteter:

stfsodertorn@stfturist.se

Eller besök vår hemsida: 

www.svenskaturistforeningen.se/ 
vara-lokalavdelningar/stf-sodertorn/

SAGOSTUND
Varje fredagsmorgon kl 9–9.30 på 
biblioteket i Tyresö centrum. Boka 
plats på bibliotek.tyreso.se. Passar 
barn 3–6 år. Arr: Tyresö kommun.

NATURGUIDNING
Fredag 27/3 kl 10.15–14.15 i sko-
gen runt Barnsjön. Gratis men för-
anmälan krävs. Se tyreso.se/natur-
guidningar. Arr: Tyresö kommun.

MATINÉ
Söndag 29/3, kl 13–14.30. Bio 
Forellen visar Superalverna – en 
spännande berättelse om vänskap 
och samanhållning. Biljetter köps på 
biografen. Arr: Tyresö Filmförening.

STICKCAFÉ
Tisdag 31/3 kl 13–15 på Trollbäck-
ens bibliotek. För dig som vil sticka 
och fika tillsammans. Ingen föran-
mälan. Ar: Tyresö kommun.

SPELA SCHACK
Tisdag 31/3 kl 15–16.30 på bib-
lioteket i Tyresö centrum. Både för 
nybörjare och vana. Tyresö schack-
klubb finns på plats. Ingen föranmä-
lan. Arr: Tyresö kommun.0

JAZZ
Tisdag 31/3 kl 19–21 på Restaur-
ang Toscanini. Dankos Swinging 
Pack & Cecilia Wennerström bjuder 
på swing. Biljetter i entrén. 150 kr. 
För medlemmar 120 kr. Under 30 år 
gratis. Arr: Tyresö Jazz & Blues Club.

SMÅBARNSSTUND
Torsdag 2/4 kl 13–13.30 på biblio-
teket på Strandtorget. Sång, ramsor 
och pekböcker. För barn 4–18 måna-
der och deras vuxna. Drop in. Arr: 
Tyresö kommun.

DIN LÅSLEVERANTÖR

712 92 00
Alléplan 2, Trollbäckens Centrum Borgvägen 8 B, Trollbäcken • Tel 08-712 43 00

Björns Mekaniska
Bilverkstad

Politik ska inte vara pajkastning! 
 I denna nya satsning på Tyre­

söradion som heter ”Politik 
tyvärr” samtalar Andreas 
Mattisson 21 år från SSU, 
Alexander Jansson 22 år från 
KDU, Neah Andersson 18 år 
från MUF och Torsten Bengts­
son 19 år från Ungsvenskarna 
om hur de ser på politiken i 
landet och i Tyresö. De pratar 
om att trygghet, de ökande 
levnadskostnaderna och 
framtidstro är viktiga ung­
domsfrågor. Hur vill man se 
Tyresö i framtiden? Då hand­
lar det om skolan, fritiden, 
idrott, trygghet och de är 
överens om att en polissta­
tion behövs i kommunen.

Seniorer som vill lära mer 
om datorer, paddor och 

mobiltelefoner bör besöka  

tyreso.seniornet.se
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Bildgåtan
En vinnare får en lott hemskickad.

Vad föreställer bilden som syns i nyckelhålet? Har du 
något kul minne från den här platsen? Kan du berätta 
något om motivet?

Märk svaret 
”Bildgåta nr 1” 
och skicka senast 
den 7 april 2026 till:

Tyresö Nyheter
Björkbacksvägen 37
135 40 Tyresö

redaktion@ 
tyresonyheter.nu 

Grattis  
Marie-Louise!
Förra bildgåtan föreställde 
julgranen i Tyresö centrum. 
Det först öppnade rätta 
svaret kom från Marie-
Louise Tumlin Johansson i 
Krusboda.

FOTO: TYRESÖ NYHETER

Tyresöbilden genom Kenths objektiv:

Tyresöbilden
Kenth Eriksson, tyresöbo sedan länge, är på fritiden 
amatörfotograf. I Kenths arkiv finns högklassiga 
bilder från i stort sett hela världen. Tyresö Nyheter 
har glädjen att få presentera aktuella tyresöbilder 
tagna av Kenth. Månadens bild är tagen den 18 
mars.

Kenths bilder kan följas på instagram: @kenthphoto FOTO: TYRESÖ NYHETER

Vårbrus i Nyfors.	 FOTO: KENTH ERIKSSON

Kryss nr 1  
Första pris är tre lotter. Andra och 
tredje pris består av en lott var.

Skicka din lösning tillsammans med 
ditt namn och adress senast den  
7 april 2026 till:

Tyresö Nyheter
Björkbacksvägen 37, 135 40 Tyresö

eller ta en bild och mejla till:

redaktion@tyresonyheter.nu

Märk med ”TN-kryss nr 1, 2026”.

Grattis till vinnarna 
i kryss nr 5, 2025
1:a: Anita Burman, Bollmora.
2–3: Claes Bäcklin, Öringe.
Åsne Liedén, Fårdala.
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Rätta lösningen på kryss nr 6, 2025.
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BESÖK  Tyresö Nyheter har träf-
fat Johan Byström som driver e- 
handelsföretaget Slipskungen.se  
sedan länge och sätet finns i 
Tyresö.

Butiken startade som en slipsbu­
tik, men utvecklats med tiden till 
en herrbutik som täcker allt av 
behovet gällande accessoarer och 
kläder för män och deras söner. 
Slips, fluga och näsduk fanns 
tidigt, men numera finns alltifrån 
hängslen, bälten och skjortor till 
förvaring och dopdetaljer. Slips­
kungen har över 4 000 artiklar i 
sitt lager som levereras till kunder 
i hela Sverige.

Johan startade Slipskungen.se  
tillsammans med en kompis i 
augusti för 22 år sedan och sedan 
20 år tillbaks driver han den själv 
efter att hans kompanjon flyttade 
till Skåne.

Hur mycket e-handel var igång 
för 22 år sedan?
– Det handlade om några ordrar i 

veckan och var absolut inget man 
kunde leva på. Inte heller täcka 
någon hyra. De första 12 åren 
sålde jag först luftvärmepumpar 
och sedan fönster på kvällar och 
helger. Inkomsterna därifrån fick 
täcka min sparsamma lön och 
samtidigt hjälpa till att utöka lag­
ret. På så sätt har Slipskungen 
kunnat växa och vara där den är 
idag. De senaste 10 åren har jag 
kunnat ta ut lön på den verksam­
heten.

Du har alltså aldrig behövt ta 
några lån?
– Det är nästan sant. Tyvärr kom 
ju coviden och då blev jag tvung­
en att ta ett lån för att klara över­
levnaden. Inte många som gick på 
fest då. Vi säljer ju en hel del som 
bärs på festliga tillfällen, så som 
värst halverades försäljningen då. 
Men nu är den tiden lyckligtvis 
förbi.

Är du själv på företaget?
– Nej, inte helt. Idag har jag hjälp 
av en annan tyresöföretagare som 
hjälper mig alltifrån 6 till 20 tim­
mar i veckan. Allt beroende på 
hur arbetssituationen ser ut. Det 
är så lyckligt att vi båda är väldigt 
flexibla och lyssnar på varandras 
företagsbehov. Kan inte hon en 
vecka så lyssnar jag på det och vet 
hon att det är bra tryck så skapar 
hon mer tid för att kunna hjälpa 
till här.

Har du haft någon hjälp ifrån 
Tyresö kommun?
– Jag tycker Tyresö kommun skö­
ter sig bra. De har en tjej vars hela 
jobb går ut på att hjälpa företag. 
Det handlar både om att skapa 
nätverk mellan företag och tips i 
ditt företagande. Jag har till exem­
pel varit med på företagsmässa 
men sedan har jag också missat 
en hel del matnyttigt då jag blir 

lite låst av verksamheten. Men jag 
ser vad de gör och det är bra.

Jag läste någonstans att Slips-
kungen har över 4 000 artiklar. 
Finns alla dessa här på lagret?
– Ja idag är egentligen allt utom 
de flesta skjortorna och några av 
pullovrarna här. De får jag inte 
rum att lagerhålla utan de skick­
as direkt från lager i västra Sve­
rige. De skickas ändå samma dag 
direkt till kund, så det är inga pro­
blem. Snabba leveranser är vik­
tigt för oss. Härifrån går allt som 
inkommit före 14.00 samma dag. 
Lagret är runt 170 kvadratmeter 
och nästan fylld från golv till tak 
med varor.

Berätta vad som är de vanligaste 
arbetsuppgifterna på Slipskung-
en?
– En sak är att alltid hålla rätt på 
hemsidan så att där står rätt infor­
mation och att sidan ändå speglar 
årstiden. Sedan handlar det om 
att göra inköp. Jag jobbar både 
med direkt handel med fabriker 
och att sälja varumärken som 
tillverkar själva. När varan sedan 
kommer ska den först fotas och 
sedan fotoediteras. När det är 
gjort ska produkten läggas in i 
butiken med lämplig text. Där ska 
man tänka både på vad kunden 
vill läsa och vad som kan tänkas 
tilltala Google så man hamnar bra 
placerad där. När sedan varan änt­
ligen syns på hemsidan så handlar 
det om att få den såld.

– Eftersom Slipskungen funnits 
i så många år har vi lyckligtvis en 
hel del gratistrafik, men detta 
kompletteras med marknadsfö­
ring. När allt detta är klart så kan 
äntligen varan läggas i varukor­
gen och vi får packa den på lagret 
och skicka iväg den till kund. Vi 
erbjuder även kunder i närområ­
det att hämta sin vara direkt från 

vårt lager. Då ringer kunderna och 
bokar tid så vi säkert är på plats.

Vad är de största utmaningarna 
idag för er verksamhet?
– Att hålla nere marknadsförings­
kostnaderna så att de inte skenar 
skulle jag säga samt att rent tek­
niskt hänga med. Det händer mas­
sor och det kräver en hel del för 
att sätta sig in i allt.

Vad är roligast med att driva 
Slipskungen?

– Det kan låta konstigt när man 
driver en webbshop, men interak­
tionen med människor skulle jag 
ändå säga. Vi har ju ändå kontakt 
med kunder i telefon, via mail och 
de som kommer hit och hämtar 
sin order. Sedan är det kontakten 
med alla leverantörer.

– En annan sak som är väldigt 
roligt är när jag får chansen att ta 
fram specialdesignade varor till 
exempelvis företag, föreningar 
och körer.

❏❏❏

FÖRESKRIFT  Tyresö kommun 
skärper sina lokala ordningsföre-
skrifter och inför ett förbud mot 
camping och annan övernatt-
ning på allmän plats. Beslutet 
tas efter att kommunen under 
en längre tid uppmärksammat 
problem med övernattningar på 
platser som inte är avsedda för 
längre vistelser.

Enligt kommunen har perso­
ner vid flera tillfällen övernattat 
under längre perioder på olika 
offentliga platser. I vissa fall har 
det lett till störningar och gjort 
det svårare för andra att använda 

områdena.  De nya reglerna inne­
bär att camping inte längre är 
tillåten på allmän plats i Tyresö. 
Förbudet omfattar inte bara tält­
ning, utan även uppställning av 
fordon, tält eller annan utrustning 
i syfte att övernatta eller vistas på 
platsen under en längre tid. Sam­
tidigt betonar kommunen att till­
fällig övernattning fortfarande är 
tillåten, så länge den inte orsakar 
störningar eller hindrar allmänhe­
tens tillgång till platsen.

De lokala ordningsföreskrif­
terna finns till för att upprätthålla 
ordning, säkerhet och trivsel på 
offentliga platser. De reglerar 

bland annat hantering av varor 
och material för att minimera 
olägenheter som buller och ned­
skräpning. Av samma skäl, för att 
skapa en tryggare miljö skärptes 
för ett år sedan de lokala ord­
ningsföreskrifterna om förbud 
mot lustgas i berusningssyfte

De skärpta ordningsföreskrif­
terna är en del av kommunens 
arbete för att hålla offentliga mil­
jöer trygga, tillgängliga och väl­
skötta för alla.

❏❏❏

VAL  Inför valet 2026 införs digi-
tala röstkort i Sverige. Väljare 
som har en digital brevlåda kom-
mer att få sitt röstkort digitalt i 
stället för via posten.

Enligt Valmyndigheten beräknas 
över sex miljoner väljare omfat­
tas av förändringen.

– Jag hoppas att de digitala 
röstkorten ska göra röstning 

enklare och säkrare. Det skall 
vara lätt att rösta rätt! säger Mari 
Schaub-Iggström (S) Valnämn­
dens ordförande.

Röstkorten till riksdags-, regi­
on- och kommunvalet skickas ut 
senast den 26 augusti 2026. Den 
som saknar digital brevlåda får 
fortsatt sitt röstkort på papper.

Samtidigt förändras hur röst­
kortet används. Väljare behöver 

inte längre ta med sig röstkortet 
när de röstar, utan det räcker att 
visa giltig id-handling. Nya digitala 
lösningar ska i stället säkerställa 
att röster hamnar i rätt valdistrikt.

Syftet är att förenkla röstning­
en, öka tillgängligheten och mins­
ka administrationen kring valen. 
Det är fortfarande möjligt att få 
ett dubblettröstkort vid behov.

❏❏❏

TILLVÄXT  Tyresös befolkning 
fortsätter att växa och uppgår nu 
till 49 645 invånare. Det innebär 
en ökning med 466 personer, 
den största befolkningsökningen 
i faktiska tal sedan 2018, enligt 
Statistiska centralbyråns (SCB) 
befolkningsstatistik för 2025.

Samtidigt som befolkningsut­
vecklingen i både Sverige och 
Stockholms län fortsätter i en 
långsammare takt, sticker Tyresö 
ut. Kommunen visar en större 
procentuell ökning än både riket 
och länet under året.

– Vi har arbetat målmedvetet 
för att göra Tyresö attraktivt, och 
nu ser vi resultatet, säger Anita 
Mattsson (S) kommunstyrelsens 
ordförande.

En viktig förklaring till den 
dämpade utvecklingen i länet är 
ett minskat invandringsöverskott. 
Även ett gradvis sjunkande födel­
senetto bidrar till förändringen.

I Tyresö har nyproduktionen 
av hyresrätter i Bollmorabacke 
haft stor betydelse för inflyttning­
en. Av de nya invånarna flyttade 
390 personer in från andra kom­

muner, medan 229 redan bodde 
i Tyresö men bytte bostad inom 
kommunen.

De interna flyttarna skapar så 
kallade flyttkedjor. När exem­
pelvis en villaägare flyttar till en 
lägenhet öppnas möjligheten för 
en ny familj att ta över villan.

De tre hyresprojekten i Bollmo­
rabacke var redan den 24 februari 
fyllda till 91 procent. Sett över tid 
har 38 procent av de inflyttade till 
hyresrätterna kommit från Tyre­
sö, medan 62 procent har flyttat 
in från andra kommuner.

❏❏❏

TYRESÖ RUNT

Johan visar några av alla 4 000 
artiklar som de har i sitt lager. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Anita Mattsson (S) kommun
styrelsens ordförande. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Möta kunder roligast med e-handel

Tyresö förbjuder camping på allmän plats

Digitala röstkort inför valet 2026

Största befolkningsökning  
i Tyresö på flera år

Johan Byström öppnar dörren till Slipskungen.se.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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